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61. Telefon: 

A békéhez 
lehetőségeken keresztül 

vezet az ut. Régi igazság, hogy gaz- 

dag és szegény ember között ritkán 
fena őszinte meghitt barátság. 

,e a helyzet a nemzetek kő 
zött is Valamely koldus nép nem ra- 

jonghat dusgazdag szomszédja iránt. 

Az életet az Isten adta egyeseknek 

és nemzeteknek egyaránt. A gazda- 
sági ellentéteket azonban már az em- 
ber teremtette a földön. Amit édes- 

mindannyiunk javára biztositott a 
Mindenható, azt egyesek, akik rava- 
szabbak, fürgébbek, sokszor lelkiis- 

meretlenebbek voltak másoknál, ma- 
guknak szerezték meg. Ebben van a 
bajok kutforrása. Ember és ember, 
osztály és osztály, nép és nép között 

mindig szakadékot fognak vájni a 
gazdasági ellentétek. Amig ez az 
egészségtelen helyzet meg nem szü- 
nik, a gyülölet tüzei is lobogni fog- 

nak. 

Sok jó szándékkal át lehetne hi- 
dalni a gazdasági ellentétek szaka- 
dékait; csak az önzés és a kapzsi- 
ság ezerfejü hidráját kellene láncra 
verni. Sajnos azonban, ez nem is 
olyan egyszerü... Leon Bium fran- 
cia miniszterelnök mondotta, hogy 
igazi béke nem épülhet fel igazság- 
talanságokon. Valóban: aki béké 
akar és megszerzett javait biztosi- 
tani óhajtja utódai számára is, an- 
nak igazságot kell szolgáltatni tud- 
ni másoknak is. Igazságot a kisem- 
mizetteknek, a nincsteleneknek, 
hogy lelkük keserüségét elfelejthes- 

Ugy látszik a Blum-kormány meg- 
próbálja ezt a módszert. Berlin és 
Páris között ideologia szempontjá- 
ból oriási különbségek vannak, de 
ha a gazdasági bajokat lecsökken- 
tik, akkor a politikai ellentétek is 
megszelidülhetnek. Schacht birodal- 
mi bankkormányzó párisi és Bastide 

francia kereskedelemügyi miniszter 
berlini tárgyalásai jó jelnek vehetők. 
Csak meg kell kezdeni az egyezség 
egyengetését és akkor kisebb-na- 

gyobb zökkenőkkel menni fog min- 
en. 

Németországgal nemcsak politi- 
kal, de gazdasági téren is sulyos 
igazságtalanságok történtek. Akik a 
versaillesi békeszerződéseket tető 

alá hozták, nem lehettek jó üzlet- 
emberek, mert tudhatták volna kü- 
lönben, - amit Norman Angel, a ki- 
váló angol nemzetgazdász évek óta 
tanitott, - hogy „rossz üzlet a há- 
borur Már pelg a versaillesi „bé- 
ke" egy uj háboru magvait vetette 

Németországot megfosztották 
gyarmataitól, tehát nyersanyagilelő 

helyeitől, Ez az elsőrendüen ipari és 
kereskedelmi állam igy egészen el- 
koldusodott. Csoda-e, hogy a német 
ömegek lelkében halálos gyülölet vi- 
rágai sarjadtak? A kampóskereszt 
szelleméért első sorban azok a fele- 

lősek, akik nem tudtak megértést, 
belátást és elnézést tanusitani a mé- 

Reméljük, hogy Blum miniszter- 
elnök orvosolni fogja a régi 

Cargo Caballero spanyol 
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gazdasági 
igazságtalanságokat kell még áldo- 
zatok árán is letompitani; mert 

kell tehát küszöbölni minden olyas enélkül hiába való minden kisérlet. 
éket, amely ellentétekre vezet. Leg 

miniszferelnök: 

(LONDON.) Pa m - 
mas napok előtt álff! - mondják az 
angol napilapok, - és a befutó je- 
lentések igazolják ezü az állitást, 
mert agy a diplomáciai frontokon, 
mint a spanyol harctereken élénk te- 
vékenység tapasztalható. Mig azon- 
ban a diplomácia egy német-orosz 
koniliktustól tartva, uj hadállások 
kiépitésén, uj politikai arcélek meg- 
teremtésén fáradozik, addig a spa- 
nyol ellenforradalom vezetői nagy 
erőfeszitéseket tesznek a mozgalom 
gyors befejezésére. A Times szerint 
azok a taktikai hibák, amik a mosz- 
kvai vonalvezetésben megnyilvánul. 
tak, végzetesen befolyásolták a nétg, 
arcvonalak tevékenységét és igen 
sok esetben olyan erőtlenségeket és 
gyengeségeket hozftak felszinre, amik 
az egész mozgalmat lehetetlenné tet- 
ték a világ közvéleménye előtt. Le- 
hetne Caballero kétszer olyan ener- 
gikus és tehetséges is, a dolgok me 
netőt megakadályozn! ma már se- 
hogy se fudná. A népfrontok legve- 

(GIBRALTAR.) (Reuter.) Teg- 
nap különösen a Guadarama szaka- 

szon és Toledonál élénkültek meg : 
harcok. A burgosi leadó jelentése 
szerint Molla tábornok északról már 
harminc kilóméterre közelitette meg 

a fővárost, ahonnan a kormány 10 

ezer embert küldött az előnyomulás 
feltartóztatására. A Havas irod:! 

elhafározta, hogy minden rendelke- 
zésre álló emberőt a Caballero kor 
mány rendelkezésére bocsájtja. Ma- 

gából a fővárosból Reuter a követ- 

kezőket jelenti: A szélesebb tereken 

és a város egyes pontjain különösen 

a kivezető utak irányában felszed 

ték az uttesteket, lövészárkokat ás 

tak és készülnek az esetleg sorr: 

kerülő uccai harcokra. 
Tegnap az anarchista párt ultimá 

tumot intézett a kormányhoz, köve 
telve, hogy adja át a helyét egy tel 
jesen szélsőbaloldali összetételü u 
alakulatnak, amelyből a baloldal! 

„A harc életre-halálra 
a kiegyezés elképze 

A felkelök Gafalmas erőfeszitést fejlenek ki a fronfokomn 
Minden fámadási visszaverfek a kormánycsapaok 

Lisszabonban öt embert kivégeztek 

szélyesebb ellensége, - folytatja a 
Times, - az anarchia mért végze- 
tes csapást a demokráciára, ez pedig 
a józantalanul határtalan kommu- 
nista agitáció következménye volt 

talán Companys nem tudtak gátat 
vetni Moszkva minden korlátot át- 
lépő mohóságának. A See de Urgeli 
véres összetüzések, a malagai vize. 
ken horgonyzó flotta-lázadások bi- 
zonyitják a legjobban, hogy a bal- 
oldal ügye veszélyes lejtőre tévedt 
és mig az elkeseredetten harcoló szer 
vezett nunkásságot az anarchia hát- 
batámadásai gyengitik, addig a for- 
radalmi jobboldal egyre jobban kö- 
zeledik Madrid felé. A News Chrc 
nicle szerint Largó Caballero késve 
lépett az ügyek élére és ha ezt tud- 
va mégis vállalkozott reá, akkor ki 
érdemelte a demokráciában bizók 
őszinte csodálatát, ez a csodálat 
azonban alig segithet már az egy- 

közli, hogy a barcelónai Generalida 

oldalra fordult sorsa ügyön, mely 
megpecsételtnek látszik. 

Madrid felkészül 
polgári elemek és a baszk független 
ségiek kimaradnának. Caballero az 
anarchisták ultimálbumát visszauta- 
sitotta és igen energikus hangon til 
takozott az eljárás ellen, szigoru 
megorlásokat helyezve kilátásba ar. 
ra az esetne, ha a kormány rendel 
kezéselit fegyveres utom kKisérelmék 
meg megakadályozni. 

A BOMLAS UTJAN 
(GIBRALTAR.) (Reuter.) A ma- 

lagai öbölben véres harcokban ki- 
robbant ellentétek még mindig nem 
simultak el. A kormányhü és az el- 
pártolni készülő hadihajók között 
ujabb erős küzdelem van kialakuló- 
ban. A Jaime I. legénysége álland 
ágyutüz fedezete alatt négy más 
hajótársával, visszavonulóban van 

Oran felé, hogy ott a felkelőkhöz 
csatlakozhassék. A védelmi par'i 
ütegek is résztvesznek a harcokban 
annak ellenére, hogy a forradalmi 
repülők szinte óránkint bombázzák 
őket. Ugyancsak a Reuter jelenti, 

iheteti 

Azana, Guiroga, Giral, Prieto és ka- 

hogy a kataláni Seo de ÜUrgelben 
megindult forradalmi mozgalom, a 
mely tőleg az anarchista párt ellen 
irányul, tovább terjed és kezd ki. 
mondottan jobboldali irányzatot fel 
venni. A Havas közli, hogy magában 
1fővárosban a politikai rendőrseg 
nagyarányu összeesküvésnek jött 
már napokkal ezelőtt nyomára. 

ERÖLTETETT MENETBEN 
BILBAO FELE 

(HENDAYE.) (Reuter.) Franc 
tábornok rendeletére az északi had. 
szintér főparancsnoka Molla, miny 
den mozditható haderőt utnak indi 
tott Guadelupe, Irun és San-Sebas- 
tianból Bi'bao felé, mely a tulerővel 
szemben aligha fogja tudni tartani 
magát, bar Orioból és a környékéről 
számottevő katonaságot vont össze 
védekezésül a kormány. 

„MÉG HUSZONNEGY ORA 
KITARTAS 

(BURGOS.) (Reuter.) Toledo fe- 
lett felkelő repülőgépek jelentel 
meg, melyek röpcédulákat szórtak 
le az Alcazar védőinek. Még huszon- 
négyórai kitartásra hivják fel a co- 
ledoi katonai vár ostromlottjait, 
mert amint irják, a megszabaditás 
perce már közeledik. Havas jelenti 
azt is, hogy az akazarlak közül a 
robbanás következtében alig százan 
pusztultak el, mig a többlek tovább 
is ellentállanak. De Lano tábornok 
általános előrenyomulást rendelt el 
Toedo ellen. hogy a nehéz helyzetben 
levő zendülőket kiszabaditsa. A Reu- 
ter később közli, hogy a támadási 
parancs következtében Toledótól 17 
kilóméterre igen heves harcok fel- 
lődtek ki és megállapitható, hogy a 
zendülők lassan, de fokozatosan tért 
nyernek. 

CSAK A LEGVEÉGSÖBB 

(MADRID.) (Reuter.) Azok a hi- 
rek, melyek egy ujabb kormány 
változásról terjedtek el, valótlanok?! 
A hirek szerint Caballero állitóag 
hajlandó lett volna az anarchista 
párt megbizottalit is kormányába 
felvenni, hogy az ellentéteket elsi 



.. 

mitsa és közös 
kKithasson ki. A 
társa 
dezte 

zottan kijelentette, hogy változást 
szó sincs és ilyesmire csak a legvég 
ső esetlben kerülhet sor, de akko 

már nem az ő elnöklete alatt. 
kormány helyzete nem rózsás, 

as kétségbeejtő. A kormánymilici: 

szellem kifejlődni a józan eleruek 
között. A rendbontók és szélsősége 
sek kiszoritása folyik és a felelőt 
len agitáció is kezd talajt vesziteni. 
Arra vonatkozólag, hogy Caballc 
ro láte lehetőséget egy békáér 
Francoék és a baloldai között, a mi 
niszterelnök kijelentette, hogy 
harc életre-halálra megy, a kiegye 
zés tehás sajnos elképzelhetetien 
Enyhiteni és emberségessé tenni 7 
küzdelmeket lehet, de közösen dol 
gozni nem. 

MINDEN TAMADAST vrsz- 
SZA VERTEK 

(BARCELONA.) (Rador.) Sandi- 
no ezredes, a katalán csapatok egyik 
parancsnoka jelentette, hogy a fel- 
kelők számos helyen heves támadá 
sokat inéztek a kormánycsapatok 
állásai ellen a huescai körzetben 
Minden támadást visszavertek. A, 
felkelők igen sok halottat és sebe. 
sültet hagytak hátra. 

UJABBE HALAÁLOS ITÉLETEK 
(CARTAGO.) (Rador.) A nép 

törvényszék tegnap 11 tüzértisztet 
itélt halálra. Az elitéltekre rábizo 

nyult, hogy a zendülőkkel cimborál 
tak és a melléjük beosztott legény. 
séget is erre akarták rábirni. 

ÖT KIVEÉGZÉS PORTUGALLA 
BAN 

(RABAT.) A Havas távirati irod4 
a sevillai rádió jelentése alapján köz 
li, hogy Lisszabonban tegnap a por 
tugál kormány rendeletére 5 egyén 
agyonlőttek. Azzal vádolták őket 
hogy a legutóbbi zendülésben tevé 
kenykedtek. 

OROSZ OSSZONYOK AJAN.- 
DEKA 

(ODESSZA.) A Tass távirati iro- 
da jelentése szerint tegnap az itteni 
kikötőből elindult Spanyolország fe- 
lé az első élelmiszerrel telt hajó. Ezt 
a kétezer tonnánál több élelmiszert 
az orosz asszonyok küldik a spanyol 
asszonyoknak és gyermekeknek. 

UJABB FEGYVERSZÁLLIT 
sSOK 

(HENDAYE.) (Havas.) Tegnap 
Alicante kikötőjébe egy teherszálli- 
tó hajó érkezett, mely állitólag a 
ezovjet megbizásából 47 szétszedett 
állapotban levő, de összeszerelésre 
alkalmas bombavető repülőgép al- 
katrészeit hozta magával. Fegyver- 
szállitás hire érkezik Barcelónából is, 
hová belga gyárak részéről érkezett 

. 
: 

nagyobb gyalogsági lőszeranyag, 
La Lineaba viszont állitólag tökb 
olasz személyszállitó gőzös repülő- 
bombákat és bombavető repülőket 
hajózott ki a zendülők részére. 

- Koziemény. Autóbuszanuk ré- 
szére kezelőnőknek uj tanfolyamot 
nyitunk Az éredklődők jelentkezze- 
nek az autóbusz szindikátus Rezgele 
Carol II. ucca 119. sz. alatti helyisé- 
gében. „Rapid" autóbusz tulajdono- 
sok szindikátusa Cluj. 

Bécsi eredmények: Austria Ra 
pid 1:1. - Wacker-Libertas 3:1. 
- Admira -WSC 3:0. - Favorit. 

védelmi frontot ala 
Reuter iroda munka 

ezzel kapcsolatban megkér 
a miniszterelnököt tervore 

vonatkozólag és Caballero határo- 

A 

mondotta a kormányfő, - de ne 

toborzása folyik és kezd egészsége- 

ken maga 
aki a következőke tmondotta: 

A 

(TARGUMURES.) 

hogy Gábor János 

kalommal végre a bőrgyár 

„loestet! 

tszurták a fejét ésajturbina 
árokba dobták Gábor János 
targumuresi szerelő holttestét 

gyal keresztül volt szurva, mig tes- 
tének egyéb részein is ütéstől szar- 
mazó sebok vannak. A holttest ru- 
hájának zsebében 3500 lej készpénzt 

Szombaton, 
mult egy hete, hogy Gábor János 
tárgumuresi vizvezetékszerelő nyom- 
talanul eltünt. Teljes egy héten ke- 
resztül tartott a kutatás utána, azon 
ban ez vasárnapig eredménytelen 
maradt Az a gyanu is felmerült, 

öngyilkosságot 
követett el és emiatt a turbina-árkot 
két izben is lecsapolták. Második al- 

közelé- 
ben a viz felvetette a holttestet, Or- 
vosi vizsgálat megállapitotta, hogy 
Gábor János gyilkosság áldozata 
lett, feje egy hosszu hegyes tárgy- 

eessesesesesee00 

találtak, amiből azt következtették 

órakor lesz az állami kórházból. 

(LONDON.) A Sunday Dispatch 
szenzációs hirt közöl a palesztinai 
arab-zsidó viszállyal kapcsolatban. 
Eszerint áz angol kormány tervezetet 
dolgozott ki, amely Palesztina tör- 
zséből egy koronagyarmatot hasitana 
ki. Egzt a területet északon Sziria, dé- 
len Haifa vidéke és a Carmel-hegy ha- 
tárolná. A gyarmatterület arra szol- 
gálna, hogy biztositsa a Mossul--hai- 
fai petróleum-vezetéket és a haifai 
hadítengeréseeti kikötőtt Az ország 
többi részét esetleg kantonális alapon 
felosztanák arab és zsidó övezetre. 

eeee e 

Elegánsan, jól és ol- 
tcson legujabb őszi 
divat szerint öltöz- 

ködhet 

posztoáruhá- 
zábol cluj, Str. 
Reg.Maria 20. 

e e eeeet 

Három részre akarják Pales 
osztani 

ztinát 

fölöttük szövetségi alapon megseer- 
vezett központi kormányzat lenne. A 
gyarmatügyi minisztérium ujabb ter- 
vezetét az arab és zsidó vezetők elé 
terjesztette tanulmányozás végett. 
Annyi körülbelül valószinünek látszik, 
hogy sem az arabok, sem a zsidók nem 
fogják szó nélkül elfogadni ezt a ter- 
vezetet. Különösen a zsidóság tilta- 
kozik majd, mert az angol kormány 

(SANT-MORTTZ.) (Reuter.) Titu- 
lescu betegágyához ujabban több is- 
mertnevü szakorvost is meghivtak, 
kik a tegnap délután hosszab orvosi 
konzilium után elhatározták, hogy egy 
harmadik vérátömlesztést is adnak a 
betegnek, amit végre is hajtottak. 
Mindennek ellenére a kiadott orvosi 
buletin szerint Titulescu állapota na- 
gyon komoly. Egész éjjel nem aludt 

Változatlanul sulyos Titulescu állapota 

(BLAJ.) Tegnap óriáksi 
részvételével tartották meg az 
75 éves évfordulóját. Az ünnepsége- 

az uralkodó is részt vett, 

- Amikor az Astra 
ner-FC Wien 3:2. - Wienna -Pos 
2:1. - Florisdori -Hakoah 3:3. 

A király is résztvett az Astra 

tömegek kell, 
Astra 

elérkezett a 
75-ik születése napjahoz én, valamint biztosan az összes ardealiak 
mindazok kik románul éreznek meg ifog hatolni. Kulturális lényem, 

vv. évfolyam, 1986. szepte 

hogy nem rablógyilkosság, hanem 
bosszu áldozata lett a 36 éves férti. 
A hatóságok több letartóztatást esz- 
közöltek, azonban az őrizetben vet- 
tek neveit a nyomozás érdekében 
nem hozták nyilvánosságra. Gábor 
János temetése a boncolás megejté 
se után szeptember 22-én délután 3 

a 

emberi volta az Astra terméke, m 
az ardeali tanitómesterek munkáj: 
Román kulturám alapjait Cionca 
sinar sibiui tanitó fektette le. Ő 
Saguna metropolita nagy nemzeti 
tével nőtt fel s Románia mai uralkod, 
jának belevéste lelkébe, hogy a rom 
nok egyetlen, örökre cíválaszthata 
népet alkottak. i 

ugyancsak Ardeal tföldjéről a 
zik. Sokan ismerték és szerették 
Önök közül. Munteanu Murgoci 
fesszorról van szó. Ő volt, aki se 
ségem idején megértette velem 
deali lelket és megszerettette azt vea 
lem. Milyen munka vár az Astrára, 
jövőben? Ma szép programokat adta 
itt, amit azonban csak a teljes hit 

Ra. 

akarat vezethet győzelemre. Bizos va 
gyok benne, hogy az Astra tagjai 
megfogják ezt érteni és teljes odaadá 
sal, álhatatossággal fognak dolgozni a 
román nép kulturális telemelése 4 
egységesitése érdekében. Ez a Szernp 
vár az Astrára mától fogva. Nyujtsá 
egymás felé kezüket mindazok, alék 
keresztényül gondolkoznak és dolgoz- 
zanak a nép fejlődéséért. Amikor a 
gyülést berekesztem, legmelegebb sze. 
encsekivánataimat fejezem ki és az 
Ég áldását kérem munkájukra, ame. 
lyet a román nép megerősitése és fal. 
melése érdekében hivatotvak kifejte 
ni. Segitsed őket Uram! 
Az uralkodó nagyhatásu Beszédé 

sokszor tapsvihar és ünneplés szaki 
I totta meg. e 

eesesreseoe jását 
KÖZGYÜLEST TARTOTT A Wa. feleb GYAR PART CLUJI TAGOZATA körél 
(DEJ.) Az Országos Magyar Pár nyi 

tagozata vasárnap délelőtt 11 órakot san v 
a kaszinó nagy termében tartott, ujad 
évi rendes közgyülését. Dr. Bene Fe közig 
renc elnök hatalmas beszéddel nyi orade totta meg a közgyülést. Javasolta behai 
hogy a választmányi tagok létszá ayit 
mát ötvenről emelje fel a közgyülévt vetet 
százra. Az inditványt a közgyülés ell téket 
fogadta. Ezután megejtették a vá ugyi 
lasztásokat. Smolcsáryk János he üzleti 
lyében Schneider Károlyt választot 10 
ták meg jegyzőnek. Pénztáros let ó 
Holstein Samu. Elhatározta ezutár 
a közgyülés, hogy a magyarság sé 
relmeinek és bajainak elintézésére 
irodát állit fel. A községi választá 
sok ügyében a közgyülés utasitotta terve nagy mértékben vagy csetleg az elnökséget, hogy belátása szerin Ber 

véglegesen is megbénitja a cionista tö- intézkedjen, amennyiben lehetséges, rekvéseket. óőnálló listával induljon a választási ...... küzdelembe. Felolvasták ezután dr. ( 
Biró József alelnök levelét, amely san 
ben lemondását jelentette be. A be szék 

és többször hidegrázás vett rajta erőt. elentést zilés tüdömásul vet k A legutóbbi Reuter jelentés sze- 1e r Bene erene zérószataival z rint laboratóriumi vizsgálatot folytat- ért véget a közgyülés. vágó nak ely irányban. hogy megállapit- eees ke hassák, milyen okai vannak Titulescu . . öze vérszegénységének. Egyébként tegnap Hatalmas agitációt fejt ki a kez Lebrun francia köztársasági elnök és szervezett munkásság a kamarai kato Pál jugoszláv régensherceg küldött lasztásokra. A yJóestét! közölte ösSz távíratot a nagy beteg politikusnak. már, hogy a cluji és Cluj kerüeti 1 munkások a munkakamarai válasz s.ees tásokra letették a névjegyzéket A s á szociáldemokrata szervezetekbe tö t B is ré örü unkásság önállóan indult ? kitb 
választási küzdelembe. A munkás- lubile umán lista az egyes számot kapta Pus- pad hogy hajoljanak ájtatosan és kás János pincérmunkás a listave- Mag elismeréseel ezen szövetség előtt. Első- zető. A. munkakamara körzetéhez keze nek kell kimondanunk a dicsérő szót, tartozó Somes, Turda, Mures, Ná 

magasztalást mindazért, mit ebben a scud és Maramures megyékben 4 - román Ardealban tenni tudtak. Ma szervezett munkásság hatalmas agi járt egy vallomással tartozom Önöknek, ami tációt fejt ki az 1. számu lisz:a érde hog lelkéig kében. A jelek szerin: nem is ered ka 
lelkem ménytelenül. rede 
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NASZI ÖRÖM VALIJA FEL: 

Deák István, Tufeleui (0. p. Berosneul 
Mare, Treiscaune) lakos a következő leve- 
let irja nekünk:. „Éppen olyan örömniel 
értesatenn Önöket ma, mint amilyen pana- Ehó 

gyán 
szosaa, fájdalomtól megtörten írtam első 

m aki az Ön etál ezkénzkben levelem, amikor a világhirü amerikai Gas- 
tro D."-t megrendeltem, Hála Istennek és 
a „Gastro D."-nek ma már a harmadik 
üvegtől teljesen gyóg 

vizsgálja és tanácsot ad. 
Kérjük t. vevőinket és a közönsé- 

őt geot, akik Aesculap betétet viselnek gam sulyos gyomor amely hosz- 
é évek é' aló al eseri 

0, hogy Aijtalan utánvizsgálatra meg emet, ae alóságyal alk ssoritelbe ále 
jelenni sziveskedjenek. érzem magam és igaz meleg szivből ajánl- 

r. hatom a szenvedő embereknek". tieki i tár ük. 

séges. 
„Gatsro D." kapható az erszág minden 

gyógyszertárában és dargériájában vagy 
és tán megrendelhető 130- laj utáarétiel 

zászár E. gyógyszertárában, 

orr 
Minden felebbezés, filfakozás ellenére: 

ANN I 
cipőárusáza Cluj, C. R. Ferdinand 19 

nterimár bizottság a lakbér- 

megszavaztatni és hatmillió lejt akar bevasalni 
a lakosságtól 

r. Musuremti; 
Calea Vilctoriei 124. 

pillanatban lassu tétovázó léptekkel 
meglehetősen félénken előttünk állt 
Ady Endre. 
- Féloldalt fésült haja szemébe 

lógott, kreol arcából kivillanta" 
arany sötétszürke zakó volt 

Ragaszkodik az i e igyee 

adó kivetéséhez, törvénymagyarázatot akar i 
hogy az orvos hozzálépjen. A vizsgá- 
lat nem sokáig késlekedete. Parádi 

főorvas alsposan mag zsga'ta, meg- 
ev sa. londotta a pl- nézte arcát és megállapitotta, hogy 

(CLUJ.) A házbéradókivetés ügyé fizessenek. Iyenformán valószinü,a parlamonttel - mondot alogal na s ; 

ben benyujtott felebbezések tárgya hogy a felebbezési bizottságok helyt gármester - nyomban módosítjuk torgatta, aztán oda- 
jását a hét folyamán kezdik meg

 a 

felebbezési bizottságok. A lakosság 

körében érthetően nagy érdeklődér 

nyilvánul meg a felebbezések sors? 

iránt, mert hiszen most dől el: jogo- 

san vetette ki a város vezetősége a 

uj adónemet, vagy sem. A timisoarai 

közigazgatási biróság, valamint az. 

oradeai felebbezési bizottságok egy- 

behangzó megállapitásai azt bizo- 

adnak a polgárság óvásának és tör- 
lik a kivetéseket. 
A város vezetőségét azonban a bi- 

rósági elvijelentőségüű döntése ugy 
látszik nem győzi meg, mert bár fel- 
függesztette ugyan az 5 százalékos 
házbéradó behajtását, de annak ér 
vényéhez továbbra is ragaszkodik. 
Dr. Anca alpolgármester ugyanis ki- 
jelentette munkatársunk előtt, hogy 

az errevonatk szabályrendeletet 
és házadót nem progressziv alapor) 
vetjük ki, hanem minden bérlőt a fi- 
zetett lakbére után 5 százalékos il. 
letékkel rójjuk meg. 
Ennyit mondott a polgármester a 

házbéradó ügyében. Szavaiból azb 
vesszük ki. hogy az interimár ta- 
nács megtorlásban részesiti a város 
lakosságát azért, mert megfelebbezte 

ment az ezredeshez, sugott valamit 
a fülébe, majd ujra Ady elé lépett és 
még tüzetesebben megvizsgálta. 
Egyszerre csak észrevette, hogy a 
költő jobblábának nagyujja termé- 
szetellenesen el van ferdülve. A 
következő pillanatban már diktálta 
is nekem a diagnózist: 

„Foghiány és jobb lábujj nagyfo- 
ku elgörbülése." 

nyitják, hogy a törvény szövegét té- a város vezetősége kérni fogja aka házbéradókivetéseket. Nem a ház. jar. 
nyt ték akkor, amikor ki mányt, hogy az őszi parlamenti ülés- bér összege szerint 1-2-3-A i-8 Alkalmaa A SOROZÓ GEPE 

vetették az ötszázalékos lakbérille- szakon egyszakaszos törvénymagya százalék arányban végzi a kiróváso- ZET 

téket. A törvény ugyanis világosan 

ugy intézkedik, hogy az uj adónemet 

üzlethelyiségek után kell fizetni. Se 
hol nincs utalás a törvényben arra, 

hogy a lakók a házbér után illetéket 

rázatot terjesszen elő, amelyben vi 
lágosan körvonalazza, hogy a ma- 
gánlakások bére is adó alá esik. 
- Amint a kormány megszavaz- 

tatja a magyarázó törvényszakaszt 

alkalmatlan" 

kat, hanem tekintet nélkül a lakbér 
nagyságára, mindenkit ötszázalékka' 
nyomorit meg. A város ezen a ré 
ven 6 millió lejt akar bevasalni a la- 
kosságtól. 

öehtany ésjebbiábulnasyfokueisőrbülése. 
Berényi Ferenc volf Bonvédöőrmesfer beszél arról, 503yan sorozták akácvirág- 

záskor Ady Endrétf és öogyan süfö fie ki a sorozóbizotíság megbeszél
i ferv 

alapján a kölföröl, 50gy atkalmailan 

(CLUJ.) Az Ujságiróklub nagy- 
termében a nyitott üvegtető felé las- 
san szállingózik a por, asztalok 
székek egymás hátán hegyén van- 

nak, valaki a sarokban a parkettet 
gyurja rendületlenül. Reggeli tiz óra 
van, Takaritanak. Eles döngéssel be- 

vágódik az előszoba ajtaja, léptek- 
koppannak a csupasz kövön, egyre 
közelednek és a következő pillanat- 
ban simára fésült haju, kisbajuszu 
katonás tartásu idősebb férfi csapja 
össze előttem sarkát: 
- Alásan jelentem megérkeztem 

és állok rendelkezésére. 
Berényi Ferenc volt honvédőrmes. 

ter, a gors mostohasága folytán most 
kiubportás, aki előtt valamikor sáp- 

padva, félénken állott a legnagyobb 
magyar költőzseni, interjura jelent- 
ezett. 

VIRAGZIK AZ AKAÁC 

. A vérzivatar második évében 
jártunk, mikor parancsot kaptunk, 
Ogy fogytán van az emberanyag, 
afona kell a hazának. Haubert ez- 

redes sorozó bizottsági elnök, Pará- 

di főorvossal, egy osztrák főhad- 
naggyal és négy őrmestertársammal 
együtt késő éjjel indultunk el Za- 
lauról Cehul Silvaniei felé, ahol már 

vártak ránk a rekruták. Gyönyörü 
szép idő volt, a levegő terhes volt a 

vírágzó akác illatától, mikor hosszu 

és felejthetetlen kocsiut után meg- 
érkeztünk a községbe. Ezredesem 
azonnal érintkezésbe lépett az ot'a- 
ni polgári hatóságokkal és pár pilla- 
nat mulva végigfutott a hir a kis tár. 

saságon: holnap nagy napunk lesz- 
Ady Endrét fogjuk sorozni. Ezrede- 
sem és a főorvos megbeszélésre ülter 
össze és másnap reggel már tudtuk 
az eredményt: Ady Endrét semmi: 
féle körülmények között nem szabad 

besorozni: 
A NEVE: ADY ENDRE... 

- A községházán soroztunk. Ide 
vonultunk be reggel és bástyáztuk 
körül magunkat könyvekkel. Az el 
nök külön ült, a főorvos a teremben 
sétálva fogadta a jelölteket. Idősebk 
koroszotáiyt soroztunk és ha jól em- 
lékszem: mintegy 60 százalékot talá" 
tunk alkalmasnak. Délfelé lehetett 
mikor a jegyző, aki a község köny 
veiből olvasta a rekruták nev-oit 
felpillantott az iratokból és hango- 
san felkiáltott: 
- Ady Endrel 
- Mintha villamosáram ífutott 

volna végig a bizottság tagjain. Az 
ajtó lassan kinyilt és a következő 

repülők életéből, 

SECECT MOzZGÓ - 

A VÉSZJEL 
Izgalmas tartalmu érdekes fiim a civil- 

főszerepekben: 
Ricsard Barföőlemes, 

Mai kezdeffel: 

sally Ejlers 

ápo 

- Mündenki fellélegzett. Haubert 
ezredes odalépett a jegyzőhöz és 
hangosan igy szólt: 
- Kérem legyen szives mutasss 

be nekem Ady Endrét... 
- A jegyző eleget is tett a ké- 

résnek, a bemutatkozás megtörtént, 
mire az ezredes Ady Endrével félre- 
vonult a terem egyik sarkába, ahol 
jó negyedóráig elbeszélgettek. Ez 
alatt az idő alatt megállott a soro- 
zás. Tiszteletteljesen állottunk és 
vártuk, amig véget ér a beszeélgetén, 
- Többet azután nem hallottam 

Ady Endréről. Este állitólag tt 
vacsorázott az ezredessel és a főer- 
vossal, de biztosan nem tudoma, mert 
én nem voltam ott és csak hallomás- 
ból jutott tudomásomra a dolog, 
Többet nem is került tárgyalásra " 
dolog. A sorozó bizottság feloszlott. 
mindenki visszament ezredéhez, én 
egy katonai fogház irodájába kerül- 
tem és később, mint iroda-altiszt szo) 
gáltam végig a háborut. 

Berényi Ferenc volt honvédőrmes- 
ter vette kalapját és összecsapta 
sarkát: 
- Szükség van még valarar felyi 

Mgositásra? 
- Nem, nagyon szépen köszönöra 
Katonásan sorkonfordult és eltá. 

vozott. Este, mikor kigyullnak a 
lámpák és megszólal a dzsessz, Be- 
rényi Ferenc volt őrmester, aki előtt 
valamikor sápadtan állott meg a leg- 
na költőzseni, jólféztüt, jók 

nagy kereskedőkre egiti fel 
az elegáns kabátot és boldog, ha éj- 
jeli szolgálatával biztositani tudja 

lnagy családjának a kenyérrevalót. 

(m)
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Rudugrás: 1 Ramedier francia 400 
GALLIENNE, a Románia körüll ke 

párverseuy francia győztese ösiz e, A SZINHÁZ HETI MUSORA: 
ezer lejt Kereseth azonkivül rengeteg tis. F.hó 24 én,. csütörtökön este fél 9 órakor: : teletd. , Évadnyitó diszelőadás: HAMLII. eráGIN a láreeé oska ane Shake-peare tragédiája, Arany János A Nyguati liga válogatolt csapata a Károly-kupa olta a fő ro ye dását f aitásában, Beethoven Eroica 5 imn- döntöjéb í hogy visszavo a sportéle , fózjájának kisérő zemejével, Kádár Im. Jeben . 

1e,ui lendezésében, Egyetlen tizpercesi (BUCURESTI) A Károly kupa szme,rült ki öztesként. Góllövők Cociubun eorgsese szünettei. Premier-bérlet i. szám bati előmérkőzésein az Északi liga 2.1 2.0 (2), illetva Paunescu. A mérkőzésen Sza- 32 EZER LEJT CSALTAK KI A OL Péntek fél 9. HAMLET. (Rendes bérlet 1. arányban győzött a Közép-liga ellen J3o. niszló sulyosabban megsérült. GANYOK EGY SZERELMES ge szám) . dola és Spielmann góljaival. mellyel szem ; i : : barácsá- el Szombas délután 5: MEÉLTÓSÁGOS ASZ- ben a Közép-liga Szász góljával volt ered- koigea oraatorta 10. l atii le- CSELEDLANYTÓL lengy te alaó elyázatkal cgoNó, egyes ilga 6.2 (2:1), Gél. gtdta mert ném tudott 11 igazolt játé (BRAD) Chiscior községben , ki se Szombat este 90: A PÁRMAI HERCECN Nyugati liga-Keleti liga 6:2 (2:1). Gól- kost kiallitani dőtő k tudomása a ött (Szilágyi és Dolocskó nagysikerü tán- lövők Fritz (3), Dobra, Igna és Közös- le Victoria csendőtőrmeserne udomásá a ju. 7zó ; cos operettujdonsága. Gróf László ren. ladányi, illetve Iietz (2). m terpe, Victoria törpe t:1.-fVietot tott, hogy a cigánykolónia lakói szo. ni sz dezésében, Solymosán Magda, Steli- vasárnapi középdöntők eredményei a ifi-U ifi 21. katlanul nagy lábon élnekk Az, szony nidesz Ili, Miklóssy, Czoppán. Jenei, következők. , (BRASOV.) Brasovia-Kluger SC 3.1. uja támadt, hogy Fáraó lvasa bornc Tompa, Csóka fellépésével. Fülöp Sán- Közép liga-Keleti liga 3.0 (300). Kupamérkőzés. - IVRIA-izvorul 1:1. baj. gyanuja támadt, hogy a adé. em dor szerződött tag bemutatkozása. UÚJ Nyugati liga-Északi liga 2:1 (0:1). Az noki. kai nem tisztességes uton jutottak a ? diszletekkel. Premier-bérlet 2. szám.) északiak az első félidőbes Szőke góljávail (TIMISOARA) Galvani- Venus 2.0. - pénzhez és ezért a legnagyobb titok. baj Vasárnap délután 3: HAJDUK HADNA- vezettek, de a második félidőben a job- Fratelia-Rapid 4.22. - Staruinta-Unirea ban meginditotta a nyomozást. A GYA. (Olcsó helyárakkal.) ban játszó nyugatiak Bindea révén egyen- 3:2. Bajnokiak. Circu Elena cselé dleány, aki Mari ják a Vasárnap délután 6: URILÁNY. (Huszon- litenek és 25. percben Dobay győztes gól: (ARAD) AAC-Hakoah 3.1USA- Elen ba bi kettedszer.) A is berugta. Tricolor 4.2. - Unirea- Iransilvánia 3 . nescu mérnök szolgálatában állott, Vasárnap este 9: A PARMAI HERCEGN3 A dóatöt a nyugati és déli Izák csa4 a ensilvál bajno. szerelmes lett a Mica aranybány Rendes bérlet 2. szám,) patai november 8-án játszák 1e Bucures- kiak. lmpia-Mica Brad 6.1 (3.0). ba: egyik fat 1 mérnökébe és elhatározz V0 Hetéő fél A BARMAI HERCEGNO. tiben Ötfelsége jelemletében kiek os. limp (30) egyik fiatal mé desttudó digao? végie után 3: TS Olcsó . „ta, hogy a mindeettudó cig nyasz 
Kedden délután 5: ÉRETTSÉGI. (Olcs (FERDINAND.) Ripensia-Metalhem 4.5 í mgével ds én gye helyárakkal.) 8 (CLUJ.) Victoria -Universitatea 2:1 2.1, (2:2), barátságos. szonyok segitségév gszerzi ma Eot Kedd este fél 0. A PÁRMAI HERCEGNŐ. barátságos, biró Raáb. A ket tartalékne (BRAD) CS Brad-Suburbiu, Gloria 20 gának. A cigányasszony, akit felke ev Szerda áel,. asntrű anjata ; et csapat küzdelméből a szerencsésebb ke-1(1:0), bajnoki. resett, kijelentette, hogy vállalja a z 
nmnard Shaw viláj, s - 

.. . v gó, korhü diszletekkel és jelmezekkel. -de maérzek azerelgnénel msenyeréset o Rendező Kádár Imre. - Fényes Ali- . . zám , bbs" 1e ce. kovács György, Tóth Elek, Tomya Mjabb vereséget szenvedett a Phönix a Bigában esetben, ha 50 ezer lejt előre lof a várii Sándor, Forgács Sándor, Borovszeygy (TIMI((SOARA.) CAMT-Phönix 3.2 1Constanta 2:1 (2:1). Góllövők: Deák és Zet. A cselédleánynak természetesen minis Oszkár, Lantos, Simon György, Nagy (1:1). A 9 percben Freiberg lőtte a Hhö- Bubás illetve Kalmási, Bíró: Muresan An- Zet. eB A igstván, Deésy jenő, Fülöp Sándor, nix vezető gólját, a 57. percben Bücher top. pénze nem volt, azonban eszébe fu. csőd Csóka József a főszerepekben.) egyenlitett. A II. félidő 11. percében Szeré (CRAIOVA) Vulkurii-Craiu Jovaa 32 tott, hogy gazdája, aki néhány nap rtes my ismét a fnicel zer m a bcYRs Macabi-DVA .0 30) ja elutazott, iróasztalában körülbe vezetést, a 20. percben onstantinescu 2URESTI.) Macabi-DVA 6.:0 5:9). ; 1 . 
ROMAN OPERA MUSORA egyenliteti, a 43. percben Reiter a győz. (SATU-MARE) Iimpia Roviné csl lül 30 ezer lejt hagyott. Az elhatáro i zept. 21-én: VIG ÖZVEGY ER tes gólt lőlte. ta 40 (3.0). Góllövők: Tóth (2), Bariea és zás piilanatok alatt született meg rova Szept. 23-án. ANDRÉ CHENIER. (ALBA IULIA.) Usirea MV-Victorja IKovács. benne és megigérte a cigányasszony olit - p nak, hogy amennyi pánz odahaza E ni 2 i tó i eki a, de azz Baczoni az UEC kapusa egy pontot megmentett éleaozt miád ett a a deazzal tokz 

csapatának gül is vegye őt. A cigányasszony eb- jo (ELUJ.) CAC-UEC 0:0. A CAC végig (BRASOV,.) Sparta-BMTE 3:1 (0:1). be is belement. Elena Circu ezután előtt ROYAL MOZGÓ MUSORA: fölénnyel játszott ugyan, de csatársora (TIMISOARA) Politechnica-CFR Tar- felfeszítette azdája iróasztalát z nag Ma utoljára: Pinguinek szigete. Rendkivül teljesen csődöt mondott és nem tudta ér- nu Severin 3:0 (2.0). tt levő 32 gaz i e hoz ; út és érdekes, szokatlan tárgyu filmsiáger tékesiteni a kinálkozó gólhelyzeteket. Ba- (RESITA) RMTE-Electrica 4:3 (2:2). o t evő 3 ezer Jt magához ve te kos Inkijínoff bravuros alakitásával. Hol- czoni kapus bravurosan védett és ugyszól- (LUGOJ.) UDR-LMTE 20 (1:0). és átadta a cigányasszonynak. sorb naptól: MAYERLING. Magyar feiirat, ván egymaga szerzett meg egy értékes . A SZELLEM" AZ AGY ALATT Plel - pontot csapatának. Biró Stanciu volt. (BISTRITA.) Ceramica-Ariesul Turda A k b tolkzatossa nyul CAPITOL MOZGÓ MUSORA: (ORADEA.) Vestui-CFR 20 (10). 3:3 (11 cigányok azonban titokzatossá ülr Hétfőn: VICTORIA. Főszerepben Luisel (BAIA MARE) Tricolor-Barkochba 20 (CAMPIA TURZII.) Indutsria Sarmei- akarták tenni merész szélhámossá azt Ullrice. Magyar feliratokkal. 2:0), góilövők: Gallis II. és Gallis IV. CFR Cluj 0:0. gukat és ezért fantasztikus tervet ame EDISON MOZGÓ MUSORA: -- eszeltek ki. A cigányasszony késő ézit 3 fi án és ira : tére lakására rendelte a cigány 
3 film egyszerre, román és magyar felra- c é a a ar nemzeti est Ite ( n ann tokkal: 1. A MODERN MAKRANCO Ujabb tések oksez an leányt, hogy szellemet idézzen sza pedi HOLGY. Uj módszer asszony szeidi- e arug ane 8 aa mára, aki majd meg fogja mondant ne tésre. Clark Gable az asszonyok bá- (BUDAPEST.) A nemzeti labdarugó baji gos jelleggel játszották le a kiküldött biró azokat a teendőket, amelyek segiss i ványa és Constance Bennet. II. Edgar nokság vasárnapi fordulója ismét szoigált megmemjelerése miatt. Győzött Szegeden AZOK: a mérnök bizt felesépül a Waljzce bünügyi regénye után: GYÉ- meglepetésekkel a Hungária és a Bocskai 4:0 (4:0) arányban. gevel a mérnök biztosan feleségi! egy MÁNT HERCEGNŐ. Gértrude Mich 1el Veresége alakjában. Részletes eredmé- A bajnokság jelenlegi állása a követke- veszi. Oro III. JOURNAL. Helyárak: 9 és 13 lej. nyek a következők: ző: 1 Fereneváros 10 p. 2 Budafok 7 p. 3- Az ágy alá jóelőre bebujtattak u Kezdete. 3, 6, 9 órakor. Nemzeti-Budai 114 3:0 (1:0). Elektro- 4-5-6, Phöbus, Hungária Bocskai és egy ciganylegényt, aki siri hangon 

. mos-Er.S0 3:2 (2:0). Haladás-Bocskai 2:1 Nemzeti (- 6 ponttal, 7-8-9-10 Kis- Válaszol feltet ; kérdésekre oro MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: (2:1). Üjpest-Kispest 3:1 (2:0). Budafok- pest, Üjpest, Elektromos, Budai 5-5 pont laszoll a I t ame Hétfőn 3, 6. 9 I. A KINAI MÁGLYA. Hungária 1:0 (0:0). Ferencváros-Phöbus tal, 14 Szeged 4 p. 12 Haladás 2 p. 13 Er- csodás válaszok során a szellem mer- vet: Rendkivül izgalmas film. Fősz. Da:2:0 (1:0). zsébet Soroksár 1 p. 14 III. Ker. pont nél- mondotta az évet, hónapot, napot me ÖéBrien, Josephine Hutschon. II. A Szeged-1II. Ker. mérkőzést barátsá- kül. , söt még az órát is, amikor a mérnők n 
let á 6.A ltti jelentkezni fog és megkéri Elena Cir gei egnagyobb mevü films . sz,: ... Diek Powel és Joan Blondel. III. A magyar atlétagárda nagyszerü győzelme cu kezét Ugyanakkor a szellem ki nak JOURNAL. Teljesen uj hangleadó ké- Vasóban jelente te, hogy a mérnök nászaján- ves szülék. , dékul 175 ezer lejt ad neki, amii tem (VARSÓ,) A magyar-lengyel-belga at Rudugrás: 1 Sznájdex lengyel 400 em. ből észrevétlenül visszafizetheti az lett létikai viadait a magyarok nyerék meg 1 Bácsalmási magyar és Moranczyk lengye ellopott 82 ezer lejt és még arra is et 

1 lekkel szemben 70.5-65. pont 380 cm. 2 es e 
arannyat 3 Belgium. Eredmények a kö- Távolugrás: 1 Henko lengyel 715 cm. marad pénze, hogy kiöltözzön, szá 

100 m. Kovács magyar 10.6 mp. 2 (öve. 800 m. 1 Koharszky lengyel 1 p. 53.8 mp A cselédleány természetesen mind- lag 
KEDD, szeptember 22 Tes magyar 10 m. 1 805 2 lelói pagyan ezp maaar 15.6 mp. ézt elhitte. Marinescu mérnök azon tan . szeptember 22. Sulylökés: 1 Gierutto lengyel 15.05 m. m. gát: ; edeke BUCURESTI. 6,30: Ritmikus torna, reg- z0bm. gátfutás: 1 Bosmans belga 34.4 5000 m. - Simon magyar 14 p 49.4 mp. ban nem fegadta ela leány védeki gal geli zene, szakelőadás. 13.40: Cristea zene- mp. 2 Kovács magyar 34.8 mp. Diszkoszvetés: 1 Donogán magyar 19.19 zésé eljelentése nyomán a csel ez kar. 14.30: Cristea zenekar. 19: Lemezek. 1500 m.1 Mesters belga 3 p. 53 mp. = méter. ar 672" őrség letartóztatta ugy a leányt, 1 20: Felolvasás. 20.20: Schrammel négyes. Kucharsky lengyel 3 p. 54.2 mp. Gereivdobás: 1 Várszegi magvar 67.27 mint a szélhámoskodó cigányokat is. tal 20.40: Időszerü felolvasás. 20.55: A Lecca Magasugrás. 1 Hofmann lengyel, Gie- méter. félta: 1 M , 7 Sm 

nővérek éneke. 21,15: Felolvasás. 21.8) rutto jengyel és Karkovits magyar holt- 100, 200. 400, 800 méteres stafélta: 1 Ma. - Megölték társukat, összesen 1 Szimfónikus hangverseny. 25.20: Lemezek Versenyben 184 cm.-rel. gyarország 3 p. 13.8 mp. évi bőrtő jbun tör tul DALES T ' évi börtönt kaptak. A sibiui tör He í je e sel é el vényszék 1II. szekciójának büntető F 
rend. 11: Hirek, felolvasás. A5. Melolva- A N A ái s álog: i ; . e: 
é a divatról. 13.05: Szalonzene. 13.30: Hi- KITUNŐ AE ENDMÉNYEk tolt eö ántul e a ezág álosa tanácsa most tárgyalta le Pránzoin 2ő hekdt eoagora kiérett,5 előadás (BUCÜRESTI.) A szövetség szombati gyar győzelemmel végződött va Vasie ét Műntean egöl, ok to 
18.30: Dalok. 19,15. Előadás, cigányzane. válogató versenyein két uj országos 1e-- (OSLÓ) Norvégia-Dánia 3:3 (2:1). megyel G1n zség van fe 2040. Sziamuelőadás a Studióban. 22.40: kord született meg. 5000 méteren dr. Cris- logatott labdarugómérkőzés. ómába a nyek bünpörét, akik ez év májusá er iirek, hanglemezek. 24. Jazz zene. 1.05: tea 15 p. 53.2 mp.-cel, a páltatásban 100 mét e sugaábn smába lban egy verekedésből kifolyóla irek. edig Calistrat 13.91 m-rel itott fel ui ter yorsuszás 2. p.-0e eolt él 21 ; 
HDAPEST II. 18.45: Előadás spanvol feld A diszkoszvetésben Havaletz az 50 méteres melluszásban 32.2 ne. el meggyilkol ák Aean YÖTEV gvi a sz ne, 1045 Előadás. 20.10: Nyelvoktatás, 40.39 mátert dobott ami agy formájára győzött Az olaszok aranyéremmel tüntet léves legényt. ervényszek t gy katonazene. 22.10 Hirek mutat a jéképességü atlétának. ték ki a wagyar világb 1okot ikai via. tanácskozás után kihirdette itéletét s BzCs 8,25. Könnyü lemezek. 11.50: Pa- (BUCURESTI.) Marinescu ezredesnek, a (PÁRIS.) A itn ranei atlétkai vie amely szerint Bránzoiu Vasilet 1 
rasztzene. 13: Könnyü zene. 15: Lemoezek. főváros etekatusának közbelébesé da eztebő éta értek él főbünöst, 8 esztendei, mig Muntea" : Szórakoztató zene. 18.30: Zo raszóló. re pézügyminiszter viss nta azonlífranciák 20 7 n 1 ál Anák é1 ékoztató eo csellzene kéjei Fendelkezébét. mellyel a sportmutatvá a atlittákkal szemb A vidn. ki: Vasile 5 vi sulyos pörtönre itétték. je Tánczene nyokat, igy a labdarugómérkőzéseket is *agasii éyei i np Ugy ez ügyész, mint a védelem le Hd evspóáraa 21.10: ajabb 5 százalékos adóval akartak suj 00 n H rkii iz, 4.m, llebbezett. ni 



Aramvonal 
nydáz Smigly lengyel generalisszi- 

nüs párisi játogatása nehéz felada- 
ni tüzött a külpolitikai korifeusok 

elé. Miért ment el a nagy lengyel 

elérsali és honalapitó utóda Francia- 
országba, amikor Lengyelország és 

Nemetország között hüen betart
ott 

eg ezség áll fenn, amely a lengyel 

korridor kérdését mindkét fél 
meg- 

é gedésére oldja meg. A német- 

lengyel 
ki sem beszél, sőt a két ország 

kö- 

zött - amint diplomáciailag monda- 

ni szokás igen szivélyes a vi- 

szony. Miért tüntet tehát Smig
ly tá- 

bornok Németország ellen és miért 

nem okozott ez mégsem nagyobb 

jt? 
bal külföldi hiradások nyitva hag

y- 

ják az összes kérdéseket. Mély 
titok- 

ba burkolódzik az egész Smigly-ü
gy, 

senki sem tudja megérteni, 
miért 

Volt szükség arra, hogy a táborno
k 

végignézze a Maginot-vonalat, elvi- 

gye a vezérkari főnökét, hadianya- 

got rendeljen, hangoztassa a franci
a 

fegyverbarátságot, megadja az oldal
 

vágást Csehországnak is - és Né
- 

metország mégsem idegeskedik,
 sőt 

várja Berimbe Beck lengyel külügy- 

minisztert? 
A kérdéskomplexum előtt nyilván 

csődöt mondott a külpolitikai „ól- 

értesültség". Itt komoly és megdönt. 

hetetlen magyarázatot nem lehet 
ad- 

ni Eppen ezért kivánkozik ebbe a 

fovatba az a lehetőség, hogy a kül
- 

politikai pletyka sikján kapjon va- 

lami értékelést a generalisszimus 
ti- 

tokzatos utja. 

Ismeretes dolog - erről 3 évvel ez 

előtt oldalakat irtak össze a külf
öldi 

nagy lapok -, hogy Német-, Olasz- 

és Japánország között bizonyos tit- 

kos egyezség van, amelynek éle első- 

sorban Szovjet-Oroszország ellen irá. 

nyul. Azt is megirták annakidején a 

külpolitikai pletykarotációsok, hogy 

az egyezség kulcsát Ukrajna képez, 

amelyet Németország kapna. Japán 

Szibériából kapna óriás területet, 

annyit, amennyit akar, Olaszország 

pedig teljesen szabad kezet nyerend 

afrikai gyarmatszerzés terén. Ezek 

a területi ajándékok. A politikai 

egyezség magvát az képezi, hogy 

Oroszországban kiirtják a bolseviz- 

orosz császárságot hagynak meg, 

amelyes bevonnának abba az uj szö- 

vetségi láncolatba, amelynek tagálla- 

mai egytől-egyig jobboldali kormány 

zás alatt állanak és esküdt ellensé- 

gei a szocializmusnak, bolsevizmus- 

nak, demokráciának és szabadkőmü- 

vességnek. A terv keresztülvitelénél 

természetesen igen fontos szerepe 

lett volna Lengyelországnak, amely- 

nek hozzájárulása nélkül Oroszor- 

szágot nem lehet felkoncolni. Allitó- 

lag Lengyelország a tervben mos- 

tanig benne is volt s a Németország- 

gal való kibékülésnek egyik főokat 

ez képezte. 
Miért ugrott akkor ki abból a ha- 

talmi együttesből? Erre ad választ 
Smigly párisi látogatása. Az idők 

tulhaladták a lengyel számitást. Le"- 

gyelország a hatalmi együttesben 

kezdett egeszen utolsórendü ténye- 

ző lenni. A japán, olasz és német ka- 

tonai előretörés, a hatalmas arányu 

fegyverkezés, a szolgálati idő fel- 

emelése etb. mind azt mutatták, 

hogy a három nagyhatalom tetszéme 

szerint gázol át - ha akar - a len 

gyel érdekeken. Lehet, hogy már ki- 

Sérlet is történt arra, egyezzék bele 

Lengyelország, hogy a német had- 

erő rajta keresztül vonuljon a szov- 

let ellen? Mert mi mást jelezne Hit- 

ler legutóbbi szovjetellenes kiroha- 

musnak még a magját is, egy kisebb i 

És Rydz Smigly tábornok s a len- 

gyel diplomácia, ugy látszik, utjat 

állja a hitleri szovjetellenes hadjá- 

rainak. Keserü tapasztalatai vannak 
a lengyeleknek arról, hogyan néz ki 

egy ország, amelyen ide-oda huzódik 

a háboru. És önként adódik a gondo- 

lat, nem-e azért nézte meg Rydz 

Smigly a Maginot-vonalat, hogy Len 
gyelország is ilyet létesitsen a német 

határ mentén? A nagy hadianyag- 

oesteti" 

.. tsrs ozezez osste
t... 

nyilatkozásait teljesen lefoglalta a 

szovjet-kérdés. Szovjet-Oroszorszá- 

got pedig Németország csak két 

irányból tamadhatja: vagy Lengyel 

országon keresztül, vagy Románia 

felől. Nagyon könnyen megtörtén- 

hetik tehát, hogy egy szép napon ar- 

ra ébredünk, hogy Románia és Né- 

metország között igen meleg barát- 

ság létesül s amit nem engedhettek 

meg a szovjet haderőknek. megenge- 

vetkeztetni. 

Ezt a külpolitikai pletyka-kapcso- 

latot - ami ugyan könnyen válha' 

valóra - azzal lehetne folytatni, 

hogy talán Németország politikája 

ha mác beleütközik a lengyel Ma- 

ginot-vonalba - váratlanul Romána 

felé is fordulhat. A hitleri fenyegeté- 

sek mindenesetre csak ugy számi ha- 

tók komolynak, ha azok megvalósi- 

tására lehetőség adódik. Már pedig 

rendelés bizonyára ilyesmit enged kö 

viszony elmérgesedéséről sen 

(PARIS.) (Havas.) Vasárnap dél- 

előtt a felkelők több repülőgépje je- 

lent meg Toledo felett és az Alcagar- 

ban körülzárt ostromlók számára élel- 

miszeres csomagokat dobtak le. Egyéb- 

ként az ostromlottak vasárnap este 

Váratlan ellentámadásba mentek át 

és egy fontos stratégiai pontot, amelyet 

a kormánycsapatok néhány nappal ez- 

előtt elfoglalatak, sikerült nekik visz 

szahódinaniok. 
TÁMADÁS AZANA ELLEN 

Hendayeből érkezett jelentés arról 

számol be, hogy tegnap anarchista 

csoportok megtámadták Azana köz- 

társaági elnök madridi palotáját. A 

tömeget sorkatonaság szórta szét. 
MEGKEZDŐDÖTT A MADRIDI 
KATONAI ÖSSZEESKÜVÉS 

BÜNPERÉNEK TÁRGYALÁSA 

Szombaton délután kezdték meg 
Salazar Alonzo katonatisztnek és tár- 

Elfex, E 

kizárólagos 

sSCH 
........................... 

eg oesaezemerete 

ki l 

9 

utoda. Cluj. 
TAKARÉKOSSÁG 
a m 
; a 

Siguentinál sulyosan megverték 

a felkelőke! a kormánycsapatok 

öszi DIVATKÜLÖNLEGESSÉGEK, FÉRFI És 

NŐI KABÁT-SZÖVETEK NAGY VÁLASZTÉKBAN 

lecta, Selka-Bradford szövelek 

elárusitóla 
E 

JEN 
Strada Regina Maria 

Németország utóbbi politikai meg- dik a németeknek. (bij.) 

zztare smcmazoza Ezm 

CSALAÁDI IDILL ANNO: 1985. 

(CLUJ) Szomoru, feketerubás 

asszony ült magábaroskadtan az 

egyik ismert ügyvéd irodájának vá: 

rószobájában. Földresütött szemeit 

csak néha emelte fel és vádlóan né- 

zett egy távolabb ülő férfi irányába 

Egyszer csak kitört: 
- Tessék nevetni! Tessék csak ne- 

vetni! Ez az ember a férjem, aki ki- 

lopott a gyermekem perselyéből 500 

lejt. Ilyen férjet: Ez az én férjem ... 

Szemeibe könnyek szöktek. Elfor- 

dult és zsebkendőt huzott ki táskájá 

ból. Csendesen zokogva törölgette 

az arcán végigpergő könnyeket. A 

férfi várta, amig lecsillapodik s csak 

azután válaszolt: 
De kérem, harmincadika volt, 

el voltam maradva a házbérrel. Ki 

kellett fizessem. Cipész vagyok és a 

mühelyem minden vagyonom. Ha 

kértem volna a pénzt, nem adta vol- 

na. Mit csinálhattam mást, minthogy 

kivegyem és követ tegyek helyette. 

De nem is vettem ki hatszázat, csak 

háromszázharmincöt lejt. HEnnyi 

hiányzott az ezer lejből. A fel em 

folyton azzal gyanusit, hogy a azt 

nőkre költöm. Itt az ügyvéd urnál 

adófelebbezési ügyem van. Naponta 

azzal gyanusit, hogy gyermektartá- 

si ügyben járok. 
Az asszony csak a fejét ingatta. 

Az ujból feltörő sirást nem tudta le- 

küzdeni. Felkelt és kitámolygott az 

ajtón. A férje tehetetlenül bámulta 

az utána becsukodó ajtót. 

Családi viszály. Kölcsönös bizal- 

madlanság. Ki a hibás? Nehéz felelni 

erre, mert talán még ők sem tudják.
 

sainak bünperét, akik a madridi kato- 

nai összeesküvés vezérei voltak. le- 

meretes, hogy a felkelés kezdetén 

Madridban két ezred fellázadt a kor- 

mány ellen és a felkelőkhöz akart át- 

pártolni. Az összesküvése még ideje 

korán leleplezték s a vezérüket pedig 

letartóztatták. A tárgyalás folyamán a 

katonai ügyész élesen támadta a jobb- 

oldal érzeimü katonatiszteket és ha- 

lálbüntetést kér Salazar fejére. 

KORMÁNYCSAPATOK GYŐ- 

(MADRID.) A kormány jelenti, hogy 

vasárnap az összes spanyol frontokon 

élénk harci tevékenyéget folytattak 

az északi fronton, a kormánycsapatok 

visszaverték a felkelőket, Balla Ortig 

belységig, mig Siguenta városnál meg- 

verték a lázadókat. Ugyancsak vasár- 

nap a kormány repülők bombázták 

Cordovát. 

* 

e 

Köszönetnyilvánitás. Hálás kö- 

szönetemet fejezem ki a rokonság 

nevében is mindazoknak, kik szere- 

tett Gergely Róza testvérem tem
e- 

tésén megjelentek, a ravatal
ra virá- 

No. 14. 

1 BEVÁSÁRLÁSI HELY. 

Deladier francia nemzetvédelmi miniszfer: 

got helyeztek és részvétükkel igye- 

keztek fájdalmunkat enyhiteni. ÖZV 

(PARIS.) (Rador.) Daladier he- 

lyettes mxiszterelnok és nemzetvé- 

delmi miniszter Dieppeben a radikás
 

lis párt ottani tagozatának kon- 

gresszusán tegnap nagy beszédet 

mondott. 
A radikális párt - mondotta 

minden megszoritás nélkül vesz részt 

a kormány által a béke érdekében 

kifejtett munkában. El vagyunk h
a- 

tározva arra, hogy további 
támoga 

sát is nyujtunk a részére. A kor- 

mány mununkája azonban csak akko
r 

járhat sikerrel, ha az ország hat
á- 

rain belül fentartjuk a rendet. 
Fel- 

tétlenüt véget keli vetni a gyárü
ze 

mek és irodák megszállásának, 
mert 

ez belső viszályokra vezethet. A v
i- 

szály pedig megbénithatja a nemzet
- 

gazdasági és nemzetvédelem le
hető- 

ségeit. 
A továbbiakban még ezeket mon- 

dotta a nemzetvédelmi miniszt
er: 

„Nem hajolunk me 
de a gyárüzeme 

se türjü 

Mayer Józsefné Gergely Mária
. 

A CLUJI MAGÁNTISZTVISE- 

LŐK És ALKALMAZOTTAK sSORS- 

JÁTÉKÁNAK SZEPTEMBER 20-ÁN 

TARTOTT AUZÁSÁNAK EREDMÉ- 

NYEI: 1 tüzálló edénykészletet 4866 

és 4521, 1 hatszemélyes mokkakészle- 

tet 2723, 1 szürőasztalt a 7831, egy 

írókészletet 5864. egy öl bükkfát a 

2110, egy alabastrom órát 2113, 
egy 

boroskészletet 36099, egy rezlont a 

4630, egy vizeskészeletet az 1915, e
gy 

azsuros asztalteritőt 698, egy Perolux 

ftőzőkészüléket 1764, egy darab vász 

nat a 7837, egy zsák nulláslisztet a 

2610, hat thonett széket a 7412. egy 

kétágu csillárt 7898, egy szendvics- 

s anagytöke előtt, 
k messzákását 

- Legyen meggyőződve minden. 
ki, hogy nem fogunk meghajolni a 
nagy tőke előtt, amely azt áliitja, 
hogy isteni jogai vannak... De még 

kevésbé fegjuk elürni a kilengése- 

ket, amelyeket olyan emberek követ- 

nek el, akik igen sokszor megfonto 

latlanul követik idegen agentprovo- 

kátorok tanácsait. Feltétlenül véget 

kell vetni az üzemek megszállásának 

Hasozló értelemben beszélt Can- 

pinchy, a radikális párt parlament. 

csoportjának elnöke Chateaurusban 

A többek között nyomatékosan hi 

hangsulyozta, hogy a népfront nem készletet 715, egy hálószoba asztal! ? 

jelenti az erőszakot. A munkástüme- székkel 3061, egy husörlőgépet 4489, 

geknek mindent meg kell tenniök egy modern diófahálót a 1029, egy 

kormány terheinek könnyitése
 érd- Rosenthal-tipuu asztalkészletet 77 

kébe. A gyárüzemek megszállása máélyas teáskészletet 6917. egy 

épp az ellenkezőjé" jelenti. Ezek az 
hat személyrs teáskész ete 

aktusok és uccai rendzavarások 1986. tipusu rádiókészüléket 6622, 

egy patcfont 7984. egy t zálló teje 

készletet a 3587 szám nyett. 
demokrácia pusztulását jelenthetik 

-- 



a eöestetr- y érfolyam, 1938. szep 
Szavanként ! Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb hirdetés ára 10 Lei. jeligés, vagy cimnélküii hirdetések 

Csak portózoti jeligés lepelekei foDaáb, 
kezelési dija 5 ILei Hirdetéseket aznapi megjelenésre : 

bifunk. - Vidékieknek válaszbélyeg. 

d. e. 11 óraáig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 
kérdezősködésre válaszolunk. - Fi 

szombaton d.e. 10 óráig lehet feladni. 
lalos óra reggel 8 óraálól esfe7 óraia. 

8 la 

LEVELEZES MAGAS árban veszünk használt férfi- JÓL képzett fiatal butorasztalos segéde-) SZOBA, kornyha mellékh lyiségek, 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. [ruhákat, női, férfi, téli, őszi kabátokat, ket felveszünk. Irásbeli ajánlatok Székely ugyanott egy kis szoba kiadó, Str. 
ROSNER ÓRAS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- bundát, bőrkabátot, trenchcoatot, diákru- és Réti Butorgyár Rt.-hoz Tg.-Mures kuül- saryk 36. 

: .. . : 
........ 4 

GELE FERDINAND I14. TAKARÉKOS. hát, cipőket stb. Bizományi eladásra min- dendők. (f 1210) SZOLIS LAKÓTÁRSNOT keresek 
SAG! KÖNYVECSKÉRE KISZOLGALOK. ment elfogadunk "Balcan" bazár, EGY pénztáros és egy kiszolgáló leány városi szopámba Tulajdonos, Florilor 

( 980 alluó (551) azonnal felvétetikk „Vultur cipőáruház, 
(4bé 

ISKOLATAÁSKAK, aktatáskák legolcsóbb 20 MÉIER front 20.000 lejért! Nagyobb Regele Ferdinand 29. (4045) KIADÓ 1 szobás, konyhás lakás 
árban Bodner-áruház, Cal. Victoriei 3. Pparcellák is, fizetési könnyitések Ért. Re- KIFUTÓLEÁNYT keresdnk axonualra világos félszuterin). Str. Baii 31 i szép, 
Gyermekkocsik nagy választékban gala 52. Telefon 473. (051) Bonbonária, Reg. Ferdinand 6! t4sz0j 

T 
(f it66) 2 SZOBAs konyhás családi ház azonnal DOBOZKESZITő munkáslányok felvé- KÖZVETLEN P. Unirii mellett szé kettj tetnek Jelentkezni kedden délelőtt: Vö- szoba, konyha, három szoba, konyha röss, Str. Lucaciu 5. Drágálina-i ujtelep. dőszobás ház esetleg átvehető banktehe. (4680) rel 650.000 lejért eladó. Keresek 50,000 lej JOL főző, tiszta, polgári konyhát érző jel, törlesztéssei kisebb házat. Megbizya szakácsnő felvétetik. Cim a kiadóban. Szabó, Str. Decebal tizenkettő. (460)) 

y (lehet iskolás is, bel, 

SZÖRMEK DUS VALASZTEKBAN. Bun- eladó. Cim a kiadóban. (4342) dák készitését, javitását legolcsóbban vál- lalom. Gallérozások a legujabb bécsi medel 
lek szerint készülnek, Bixenspaner ször- 
me-szalon, Regele Ferdinand 3. szemben 
a kapuval emeleten. (f 1120) 
FŐTISZTVISELŐ 36 éves barma, keresi jólszituált, románul beszélő urileány vagy asszony ismeretségét, komoly házas- 

ság céljából; Földbirtokkal jelentkezők előnyben. Leveleket kérem a kiadóba „Uri. 
ember' jeligére. (4572) 

19 ÉVES feltünően szép árvaleány, 540 hold földbirtok, két bérház, egy és félmil- lió készpénz hozománnyal férjhez menne. [ Érdeklődőnek fényképét megküldöm. Bi- zony Ferenc házasságközvetitő iroda, Ti- 

Készpénzért is 
sea. ezzletizeren e öci sajdár üzemünkben elődi- H1o no és ferfi cipökei 

A R C (e cipöőkereske. 
delmi vdállalar CLUJ, Sir. Dubdlarilor 123. 

(4091) e szolid leán BICIKLIS ügynököt keresek délelőttre. Városbaa özvegy uriasszonymál Schwartz Hermann, Memorandului 18, ud- fesgelit, esetleg bteljes ellátást kaphat varban. (P i205) Regele Ferdinand 67. Özy 
ALLAÁST KERES KIAD 2 és 4 szobás korafortos 

1 
INTELLIGENS zeneértő urileány tár- sok garageval, esetleg egybe is. ftet salkodóaői, házvezetőnői állást keres. Eset. Jacobi ügyvédnél, Baba Novac 9-a 4654) leg anyahelyettes lenne. Leveleket „Ab- szolut megbizható jeligére. (502) e.... FIGYELEMI Jólmenő és jélfelezerelt 1e ZGÁZOTT fütő, mós és gyermekte- BOMBÁT DOBTAK A BALI MULA 

lisbara 430 hölgyfodrászat más elfoglaltság miatt elő- len, villany és viz-szerelési munkálatok- TOZÓK KözE 
ÖZV. ember, gyerekes se baj, otthont nyos feltételek mellett olesón endit éin Pan kerm ber házmite Tv hs onló 

találhat jó koszt. tisztaságszerető jobb a kiadóban. (41425) fő jeligére a adak vatajoa egázott fé (PARIS.) Vienne városkában , 
családnál megegyezéssel kevés anyagi se. HONAPOS vizsla eladó. Ser. Crisan 33. DELUTANI órakönyvelést vállal perfekt Kommunista párt ifjusági szerveze. Ny 
gitiségért. „Mindent megtalál ére a 458 yv Pere te. 
kiadóba kérek. (4670) PARADICSOM és szüvaiz fözégke. 16) könyvelő. Érdeklődni: Vagon Lit sek í aa te ég alatt bált ren, ; 
DL. FARCAS, levele van Feri bácsinál üst berbsadő. Értekezni lale e öz 375) dezett. Ejféltájban valaki bombát . 

Szeress-Szeretlektől. (4607, Regele Fer inan ekezni Colomiale Fischer, LAKÁST keresek, főzés, háztartás ve. dobott a táncolók közé. Egy báto szerk 
itegel d 26-a, (3704) zetés rekek gondozá bet ; , g , R 

VIDÉKI középkoru uri aő keresi közép- KOMBINALT : ANY, köyvezek [ápoltyrskek e sztulkja oncanal fiatalember megragadta a veszedel- 
kora fihemielkü ari ember berátságat hi rény, előszoba-fal olcsón eladók. Calea me. naát ellenébe vagy gende jó kosz. mes tárgyat és odább hajitotta Ab él azép názam vali étőt zek nati I ajtó 8. (4600) tel agak é ált jobb személv- ban a piianatban felrobbant. Ember. eze0e 
NÖSÜLNE önálló, 28 éves, keresztény, Néssenel E ániel ályhák eladók. géke imeket Segitsü egymáson tarég) életben szerencsére nem okozot NAP! 
egyelőre havi 4000-4500 lej jövedelemmel TOPOLYA hálők. festety ha móő7 á 2 kárt, de a városnegyed igen sok ab. kat 
rendelkező, józanáleti komoly ktalem nyek, kedenee Asztalok sgná ek KÖLÖNFÉLEK laka bezuzódott. A bál résztveői kö- Göl 

Elvenne / tle elligens, 2 . 3 . ) 1e- . . . .. . ..... 
ber e n4s idősebb, középagae baraa robok nagyon olcsón eladók. Decebal 5. BORKABAÁTOKAT héret ttán s zül többen üldözőbe vették a me. Tar 
leányt, kinek legalább 100-150 ezer lej FT szabó és más u vamzgazaé057) esóbban készitek. Bórkabátok ellett kész. rénylőket, de azok revolverlövések- . 
készpénze, vagy ingatlan vagyona vat. EÉRFI szabó és más női varrógépek el- vitását jesen erelel ém kel védekeztek. Egy fiatalember ha- 
Lehetőleg fényképes. kimondottan komoly adók. Regele Ferdinand i55. Érdeklődni Vet je ae ? el tien) lálos sebet kapott 
leveleket „Élettárs" jeligére a kiadóba 1-3 között. (4656) ictorilei) 5. sz. -1 3) : 
kér. (4677) SZEKRÉNYEK, ágyak, konyhaszekré- LEGOLCSÓBB ernyőbeszerzés és javi- ETEE nyek, sezlorok nagyon olcsón eladók, Do- tás Ernyőüzemnél, Reg. Ferdinand 21., uld- Eltemették Pethő Józsefet, Ha- ADASVE E tete- 84arilor 9. Furnica Románeasea házában varba. s 671) talmas részvét mellett temették e 
PARCELLÁK eladók Str. Regala tete- (f 1200)) ÜGYES MUNKAÁSTÁRSAT, vagy kau. szombaton délután Pethő Józsefet, BRI 

jén Fajgyümölcsös magy terméssel, viz, ADDIG VIGY AZZON AZ EGÉSZSÉGe. cióképes kisegitőt, kereskedőt keresek. Str. 2 10 zsefet, a 
villany, kanális, járda. lséranau tékeke E, amig van, tehát főzzön mindent hajá lorga 114-a. (4478) Város u0 só magyar főjegyzőjét. A fan 
fektetés. Értekezni Gáliszternél, Gra (5120) ban, hogy a vitamin és vastartalom ben- IPAÁRENGEDELYT keresek bérbe és temetői kápolnában felállitott rava- lérje 
. szánm. a égép olcsó ne maradjon és aztán passzirozza a eg0- pince helviséget bor lerahatnak. Str. Mas- tal előtt ar. Gönczy Lajos reformá. 

EGY jó sülyesztő varrógép aeo dás amerikai rendszerü univergalls pasz- saryk 26. (467) tus teológiai tanár végezte a gyász. 
nal eladó. Értekezni Str. Petru Maior 11. szirozóval, melyet felelősség mellett leg- INGYEN lakást, kertet stb. kaphat já- rtarta .. egy 
Wachtelscheidernénál. (4568) olcsóbban MOSKOVITS ÉsS TARSÁNAL [rás székhelyén sz erény, intelligens, falut szertartást, a sirnál pedig bará ai ni? 
SPLENDIDNÉL P. Mihai Viteazul 4., ud. Cluj (főpostával szemben) vásárolhat ta kedvelő kis jövedelmű házaspár. Felvilá. nevében Brüll Emánuel reformá us MÉC 

varban sgyak hiuzok, ikortbinék, , in, karékossági könyvre is. (fo81) gosítást: Sigmond S. A. P. Umirii No. 3. kollégiumi tanár bucsuzott megha- K 

il ayári arba 2721) 
eltást ; 

.. 
komi i ugdere efeggig, teljeen ALLAST KAPHAT ; keraen tódott hangon Pethő józseftő szab 
uj háió eladó. Értekezni Str. Dacia 3. Ház- GYERMEKTELEN házaspár főzni tudó ANGYo bérbe keresek. gérab, - Elveszett egy Kodak fényképe- rete 
mesterrél 34008) mindenest keres. Regina Maria 6, Szer- Strada Corches 6. zőgép Str. Pasteurului-on, becsületes ra 
HÁZHELY 935 NÉGYZETMÉTER NAGY. kesztőség, Natiunea Homan (4773) LAKÁST KERES megtaláló 2000 lej jutaiomban ré- 

SÁGBA 90.000 LEJÉRT Str. Dorobantilor- ROMÁNUL is tudó ügyes tamulóleányt ' Sikotaz szesül. Carol Bunger, Iorga 11. Je 

ban nyiló uccában eladó Vizvezeték, vil- vagy fiut azonnal felvesz Derecskei női FÉRFI lakó keres földszintes különbejá- H A ár la- lágo 
lany. napsoros rész. Dr. Ligethy Miklós kalapszalon, Piata Unirii 11. 4376) ratu butorczott szobát fürdőszoba haszá- angyerseny. Am int már la- a 
Ciuj, Merachalul Foch No. 39. Telefon. NAPI egy órai munkára bejárónőt ke- lattal, teljes ellátással. Cimeket „Csendes punkban közölük Ürmössy Magda egy, 
14-66. ie Derecskei szalon. P. Unirii 11. (4577) [helyre" jeligére. (4649) az ismert énekesnő, ki a napokban s 
000 NÉGYZETMETERES GYUMOL- BEJÁRÓNŐT keresek. Hesenkent két- ; kiváló sikerrel szerepelt a budapesti 
csös PARCELLÁK s1. MAXIM KOA, szer-háromszor. Str. Paris 68., ajtó 2. KIADÓ LAKAS rádióban, hazaérkezett és szept ZÉ 
CIU 37. SZ. ALATT előnyös eltételekke (4304) . 6 eladók. Dr. Ligethy Miklós Cluj, Marecha. ÜGYES, szorgalmas, egyedílállőasz. iade sroba akonyia jutányos ázben 22-én (kedden) este 9 órakor a4 E 
lul Foch No. 39. Telefon: 14-60. (f 1139) szonyt, ki egész napi mindenesi muulái ELYEK khi dók Malomgépek, ! Unitárius Nőszövetség helyiségében, rené 
NAGYIGYŐJU KERTRÉSZLETEK AN. vállal, felveszek. kis szobat és mukét K. iak eladók egel caróiCalea Marechal Foch 10., I. em. tart- bar 50.000 lejért eladók. Dr. Ligethy Miklós ban. (3979) m állított hangversenyét. az 

Cluj, Marechalul Foch No. 30. Telefon- VARRÓ és tanulólányokat felveszek OT szobás vilia kiadó. Str. Gelu 9. össze itot gy y . , 
14-66. ( 1200) Farkasné, Sít. Petru 5 (1954) (4490) - Marian Josif autóbusztulajuo- 

OLCSó intézeti paplanok, madracok. ta- LAKATOS és meceha ikus tanoncok fel. KIADÓ október I-re 1 szoba és speiz nos temetése. Beszámoltunk Marian 
karók pokrócok csak Plapome Medetni vétetnek. Cakn charikus, valok eleti (őzőkemence, vizkagylóval) Iorga é 090) Josif autóbusztulajdonos néhány sem 
kaphatók. Vlahuta 2. (44 kezzenek. Tarcsa-üzem. Motilor 4. (4401) - ezelőtt tö tragikus ha- 
MOLUTOT. ORTÁSEPERPALANTOT száll KINDERLIEBES deutsch sprechendes STR. Elisbeta 29., 4 szobás és 2 szobás eE Az elhun rtént trazi ar hall 

lit gróf Teleki Arvéd kertgazdasága Iara, Kindermadehen wird zu elnem 3 jahrigen összkomfortos akás kiadó novemberre. lál Tó . Az e 1u yt se tegn diój 
jud Turda. Pénzátvétel után franco cso- Buben aeraet aufgenommen. Proff. Dr. jo (4539) délután fél 5 órakor ment végbe. Az magolva 200 lejért 200 darabot, 400 lejért nescu, I. Maniu 2. (iuj. (4652) KIADÓ szoba vizvezetékkel, Str. Reg. impozáns temetés a Str. Iungáról 

já : i7 
kaé kstotossla sk at uátlá 

5 . . . . 
r tog9 dab RUHA szalon állandó munkára keres arekös egy szoba Foltsa5) indult ki s a szindikátus gyásza je- Fol 

LADUO villa 3 szoba, fürd , sz önálló ó iü óleá á a- í a. n 1 ) , Zs in : z . ELADÓ ocsón gyümöcsös lakóházzal. ' (4674) 4 PARKETTES szoba, konyha, fürdőszo. Zényelt ki a temetésre, me yek gyás gál 
Strada Grádinilor 22. Értekezni szomszéd- FÉRFI FEHÉRNEMU varroda lányokat ba stb. kiadó. Str. Legiunea Árdeleni 3. fátyolos égő lámpákkal kisérték a Re 
ban, Str. Pastenr 2ss 4535) fölvesz. Str. O. Iosif I. emelett (4073) (4655) halottat utolsó utjára A ravatalnal Gei 
AZ (ANDREIU MURESAN) igen szép ZETŐN iegy nézvy ag UJ HAZBAN 4 SZOBÁS hall, összkom- Colbasi Radu, a szindikátus ügyve- pác igéd a debo kra a tazk s evezelé evenenés égy hg éstentagt ttene kiaat feg oaákás 20.zető alelnöke, a sirnál pedig Hev 

2 a a á - . á z iadó. i . sz. A . 

ték közvetlen közelében négyzetméteren- eségérel anállóan ne édzonaaira vemberre kiadó. Regele rerdinan z Joan, Tóth János ta rtottak bucsuz- tal Eses lé arbag gávo ef Grünald Her á672) KAPUATZTTI garzonlakás fürdőszobá- tatót. Majd Jakab István lépett ; nős 

2000 m2 terület eladó 20.000 lejért, Érdek- (4672) KAI dó eya 7 irhoz, ki megható beszédét azzal 
lődhetni Strada Fámtánelei 58. szám alatt. HOLGYFOASZ sarádzzt azonaz1i 7al kiadó. Gojdu 2. (4647) sirhoz, é azzasa, sze (3805) belépésre felvesz Szeviia Mamoranduiu RAKTAÁRNAK, vagy más helyiségnek al fejezte be: „Egy könnyel szegényeb- din 
SAROK PARCELLA olcsón eladó Mihály 34. (t603 almas helyiség a belvárosban Miadó Str ben és egy szent gondolattal gazda- 

kert emllett. Episcop loan Lemeni-uccá- VARRÓLAÁNYOKAT fecsz Texta Ratiu A (f 1207) gabgan távozunk a sirtól". Végül ár 
ban, Értekezni Fántánelei 3. (f 1190) kötőde, Str. Gh. Berthelot 280 (4662) GARZON szoba fürdővel emeleten else- Muntean ügyvéd, a Rapid 2 ik a80- * 
DOROTHEUM Piata Unirii 22, vesz KÖNNYÚ kézi munkára ügyes leányok jére kiadó. Reg. Ferdinand 10. (4n59 ortjának elnöke méltatta az elhunyt ég 
asznált ruhákat, férfi és női télikabátokat felvétetnek, Zenitch, Reg. Ferdinand 20 KÉT fiatalember teljes ellátást kaphat. p J 

len 
legmagasabb árért. ( 115) : ( 1208 IStr. Decebal 17. (4653) lérdemeit. é 
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Taniss. 
e 

Jóestél/ eslel 

Z Ejnye Cinegéné, maga nyugod 

tan kartyázik itt, mialatt otthon a 

térje sulyos betegen fekszik? 

- Na hallja, csak nem ülök le 

egy sulyos beteg emberrel kártyáz- 

MeG VAN VALAMI HATRA 

Kohn, aki büszkén hirdeti, hogy ő 

szabadgondokozó és nem hisz semni 

Istenben, sem vallásban, összekerül 

a rabbival és bosszantani akarván őt 

kijelenti, hogy nincs olyan bün a vi-
 

lágon, amit ő már nem követett el. 

De igen - válaszolt a rabi, van 

egy, amit kár, hogy nem követtél el. 

- És nu az? 
- Az öngyilkosság.. 

ZENETEREM 

Egy fiatal házas ujonnan be- 

rendezett lakásába meghivja régi 

barátait. Végig vezetve a lakáson, 

az egyik szobában igy szól: 

- Ez a zeneterem. 

De hiszen egyetlen hangszert 

sem látok - jegyzi meg egy jóbarát. 

- Hangszer tényleg nincs, de itt 

hallani legjobban a szomszédék rá- 

dióját 

- Ügyeletes gyógyszertárak. 

Folyó hó 19-25-ig a következő 

gyógyszertárak teljesitnek éjjeli 
szol 

gálatot: Dr Kohn Unirii-tér, Somlea 

Regele Ferdinand-ut, dr. Csereszuyés 

General Foch-ut, Suc. dr. Nagy Ar- 

pád Motilor-ut. 
A Jusson eszébe, hogy bőr- és 

talpszükségletét a legtartósabb mi- 

nőségpen Kozák István bőrüzletében 

szerezze be. Cluj, Calea Regele Fer- 

dinand 25, főpostával szemben. 

IDOJÁRÁS. A meteorológiai
 in- 

tézet jelentése szerint déli, délkeleti 

légáramlás, helyenként felhő. regge- 

lenként dér várható 

l resetül teljes pompájában érvényesülhet. 

3 mtr. m.m szövetet ruha as kabátért 

sisrEM AMERICAN *7ftz-ema 24. 

Száznegyvennégy esetendeje, hogy az első magyar nyetvü Shakespeare- 

előadást megtartottók. Az első magyarul szinrekerülő Shakekpeare daral 

a Hamlet volt. És a mi városunk di csősége, hogy ezt az első magyar 

Hamiet előadást megtartotta, 1792. augusztus 27-én. 

Most megint Hamlettel nyit a magyar seintársulat. A száznegyven 

négy év előtti, németből átplántált jorditást asóta Arany János remek átk
öl- 

tése váltotia fel s az angol géniusz a magyar költőlángéss szellemén ke- 

Hamlet problémái nemcsak, hogy nem avultak el, de lángolóbban korsze- 

rüek, mint valaha. A dán királyfi nagy kérdése, a lenni
, vagy nem lenni 

obiémája gyötri ma szinte minden ember elméjét. A megrásó és fölemelő 

szinjáték mintha egyenesen korunk emberéhez szólana. 

A mi szinházunk a korszerü Hamlet-et igyekszik megeleveniteni. Nem 

dnámatörténeti szemléltetés, hanem eleven, minden izében mai seinjáték 

akar lenni a csütörtök esri Hamlet. Beethoven zenei lángelméjét is segít- 

ségül hivja a rendezés, hogy a szellen Shakespeared magasságai a legna- 

szimjonikus muzsika szárnyain kapjanak még erőteliesebb hang- 

sulyt. 
Egyetlen monumentális épitmény lesz a szinpad, amely lehetővé tesel, 

hogy pillanatnyi szünet nélkül peregjenel le gyors egymásutánban a Ham- 

let felvonásai. Egyetlen 10 perces szünet lesz, pihenésül. 

Ünnep akar lenni a Hamlet előadása, amelyre szeretettel uárja közön- 

ségét a szinház. 

ee 

Holnap kedden megnyitó diszelőadás a ROVAL SLÁGERMOZGÓBAN 

A ftrancia filmgyártás 
diadala! 

Rudoli trónörököt - - Cösarles BEoyer 

Wetsera Mária gróiínő - pPanielle Darrieux 

Ferencz józseit - Jean Dux 

Erzsébet császárnő - - - - Gabrielle Dorziali 

Magyar feliratokkal! 
Számozott jegyek elővételb

en már kapöatók. Ked. 

vbezményes jegyek nem ér
vényesek. - Előadások : 

3, 5. ?7 és 9 órakor. 

a szélhámosságok egész sorozatát 
követteelazónaptárhivők „püspö

ke" 

A hőmérséklet 

(BUCURESTL) Hivatalos jelen- 

tés alapján néhány nappal ezelőtt 

beszámoltunk arról a sulyos össze- 

ütközésről, amely Piatra Ne
amtban 

az ónaptár hivei és a hatóságok kö- 

zött támadt. A zavargások mia
tt le- 

tartóztatták Glicherie juhpásztort, 

aki a stilisták püspökének adta ki 

magát, erős fedezet alatt Bucures
ti- 

be szállitották, ahol megkezdték
 ki- 

hallgatását. 

A SZENT" KORCSMAROSNE 

A hatóságok a kihallgatások s0- 

rán lerántották a leplet Glicherie 

„püspökről" és viselt 

Ölyan sulyos dolgokat követett el. 

amelyek miatt hosszu időre bezáró- 

dik mögötte a börtön kapuja Le
g 

különösebb tette azonban az volt, 

hogy ezelőtt mástfél évvel elcsábi
tot- 

ta Vanatori község korcsmárosaána
k 

feleségét, akit beszédével annyira 

megszeditett, hogy az hajlandónak 

mutatkozott vele megszökni. A szö- 

késre azzal vette rá a vallási mániá- 

ban szenvedő asszonyt, hogy Jeru- 

zsálembe mennek, ahol majd szentt
é 

avatják őt is. Az ut azonban már 

kezdetben nagyon hosszunak bizo- 

nyult, ugy. hogy a „szent és a ra- 

jongója Jeruzsálem helyett csupá
n 

a brailai kikötőbe jutottak, ahonnaán éjszakára lehül, nappall meglehetősen 

telmelegedik. miután az asszony által ellopott pénz 

dolgairól. 

elfogyott, azzal tértek vissza Besza- 

rábiába, hogy megjárták Jeruzsale- 

met és az asszonyt szentté avatták. 

A falusiak igy is kezdték tisztelni a 

korcsmáros asszonyból lett szentet, 

mig azonban egy szép napon a 

csendőrség le nem tartóztat"a. Gili- 

cherie megneszelte a dolgot és nyom- 

talanul etünt. 
HAZHELYEK A MENNYOR 

SZAGBAN 
Glicherie „püspök" a tömeg val- 

lási őrületét arra is felhasználta, 

hogy anyagilag kamatoztassa azta 

Kijelentette, hogy az Uristen őt biz 

ta meg azzal, hogy a falusiaknak a 

mennyországban házhelyet adjon el. 

Bejárta a falvakat, prédikációkat 

tartott, amelyekben felhivta a falu- 

siakat arra, hogy minél nagycobb te- 

rületet foglaljanak le a tulvilágon. 

mert ott is az előkelőséget azután 

számíitják, hogy kinek mennyi föld- 

je van. Potom áron 16 lejért négy- 

zetméterenként vesztegette a meny- 

nyei földbirtokokat és a lakósok 

kapva. kaptak azon, hogy ezt a me- 

sésen olcsó alkalmat el ne szalasz- 

szák. 
A hatóságok most tovább folytat- 

ják a nyomozást a „püspök" lelki
is- 

Spanyol 
forradalmárok 

között 
Az uj kalandorsláger, „Garcia fu- 

tárja" az amerikaiak szabadsághar- 

cát mutatja a spanyol zsarnokok el- 

len. Wallace Beery az amerikai film- 

művészet legnagyobb jellenszinésze 

spanyol forradalmárt és kémet 

jáiszik. A dzsungelben eltünt Garcia 

tábornokot keresve, Wallace Beery 

John Boles-sal a legizgalmasabb ka- 

landokon megy keresztül. 

BRA 
GYÉMÁNT- 

ILIA 

MEZŐKÖN 
irta: MACNÁSY IUVaDAR 

a Jóecstét eredeti regénye 
(Utiánnyomás files.) 

- Mindegy, ha az egész csorda 1s 

mondotta Pietro, - csak jöjje- 

nek . 
ó 

Előre szaladtak. 
Az ösvény szerencsére egyre szé- 

lesedett és miként Tom remélte, ta 

láltak egy éles kanyarodót is, ami 

elrejtette őket a felfelé törtetők te- 

kintete elől. 

Mindhárman meglapultak a szik- 

lafal repedései között. Iinos lassu- 

sággal teltek a percek, Tom és José 

csendesen vártak, de Pietro félhan- 

gosan imádkozott a Madonnához, ki- 

nek gyertyát igért, ha kalandjuk 

szerencsésen véget ér. 

Végre, örökkévalóságnak tetsző 
idő multán hallani lehetett a gyors 

és egyre közeledő léptek zaját a szik- 

laösvényen és nemsokára a mene- 

külő kapkodó, gyors lihegését is. 

Tom meglökte Josét és mindketten 

féltérdre ereszkedtek, Piero pedig 

ugy állott meggörbült gerincével, 

előre meredő nyakával a szikla mel- 

lett, mint az éjszakák ragadozója, 

ugrásra készen. 
Csak akkor lövünk, - ha már 

itt vannak a csövek előtt, - intéz- 

kedett Tom, - ily közelről nem 

használhatják nyílaikat, tacapjaiktól 

pedig nem félek. 
Kis idő mulva végre elérte az éle- 

téért szaladó a fordulót, mely mö- 

gött a három vándor figyelt. Fiatal, 

sSzinte gyerekember volt, legalátb 

olyannak mutatta őt a hold fénye, 

de vonásai eltorzultak a megeről- 

tetés és félelemtől, amint hátra-hát- 

ra tekintett üldözői felé, kiknek za- 

ját tisztán hallotta maga mögött. 

Pár pillanatig pihent és azután anél- 

kül, hogy a sziklaához huzódókat 

észrevette volna, feljebb rohant az 

ösvényen. Menekülésén látszott azon- 

ban, hogy már nem fogja birni so- 

káig és végül is feltétlenül elfognák 

üldözői, a hegyet könyebben mászó, 

izmos avymorok, 

A döntő pillanat elérkezett. 

Tom nyugodt volt, nyugodtabb, 

mint társa és öccse José és valahogy 

ugy érezte, hogy kisebb a veszély, 

mint első pilanatban gondolta volna. 

Már hallatszott az üldözők lhegése 

is ég néha egy-egy nagyobb kő meg- 
, 

meretét terhelő hasonló üzelmek 
fel- 

leritésére. 
indulása a lejtőn. 
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jelentése szerint Titulescu 

a nyugtalan állapot az 

sárnap este a beteg 

orvosi konziliumot tartottak, amol 
negyedóráig tartott és azon 

akiket Titulescu betegágya mell 

anyakirályné 
Belgrádba, ahonnan leálnya Marioara 
jugoszláv királyné kiséretében a Dal- 
mát tergerpartra utazott. Bucsuzta- 
tásukra a pályaudvaron -acialent Péter királyfi is. 

- HEVESI PIROSKA ZONGORA- MÜVÉSZNŐ és Pfeiffer Alíred ének- tanár ujra megkezdték a tanitást. La- kásukon találhatók: Str. Memorandului 10, délelőtt 12-1, délután 5-7-ig. 
- Ögyészségi hirek. 

csendőrség jelenti, hogy Pascalau Írina 20 éves asszony, miközben a tüzhelynél foglalatoskodott, hirte- len megszédült és ráesett a tüzhely- re. Ruhája tüzet fogott és a szercen- csétlen teremtés sulyos égési seba- szenvedett és beszállitották a eluji klinikára, ahol mára virradó éjszaka meghalt. - Ugyancsak halálos sze- rencsétlenség hire érkezik Prata kö- zeléből is, ahol S-oicu Vasile 6 éves kis fiura egy szénás szekér esett és agyon nyomta. 
- Merénylet a bucurestii Rapic ellen. Huedin közelében a BEucuresti felé tartó Rapid vonatra ismertlenr. tettesek tegnap este rálőttek. A go- 

lyó átütötte a hálókocsi kalauzfüll:é- 
jének ablakát és a kalauz feje feltt 
furódott a falba. Az utasok között 
nagy pánkot idézett elő a merény 
let. A hatéságok most nyomozzák e 
tettest. . 
- Átadták Matuskát a magyar 

hatóságoknak. Budapestről jelentik: 
Az oszirát: hatóságok tegnap este 
adták át Matuska Szilvesztert, - 
biatorbágyi merénylőt a magyar 
igazságszolgáltatásnak. A merényiő 
mielőit elhagyta volna a Stein-i fog- 
házat, engedélyt kért, hogy meglá- 
togacsa felesége sirját. A hatóságok 
nem zárkóztak el a merénylő kivan 
ságának teljesités elől. Matuska 
fegyőreinek kiséretében hosszabb 
időt töltött felesége sirjánál. A hia- 
torbágyi merénylő egyébként a fog- 
házban nagyon megöregedett. Gőr- 
nyedt hátával, hosszu szakállával 70 
éves agagsztyán külsejét keltette. 
Amikor megérkezett Budapestre 
annyira erőtlen volt, hogy a fegy- 

vármni 
A páris! vegyvizsgáló megaállapifotta, Bo 

(PARIS.) A Havas távirati iroda 
állapota változatlanul sulyos. A volt külügy. miniszter a hétfőre virradó éjezakát igen nyugtalanul töltötte, ezi podi az orvosok azzal magyarázták, hogy 

ujabb vérát- 
ömlesztés miatt következett be. Va- 

láza 89.6 tok 
volt, éjfél után 1 órakor azonban a láz még 2 tizeddel növekedett, Ujab 

részt 
vettek az összes orvosprofesszorok, 

A granisi 

de porul járt, mert a fiu támadója 
teljes erőből D. Zs. ellsn 
a szemén elég sulyosan megsebesi- 
tett. 

CIRCUS E. Em ILI0; 

mérges anyag van 

titkolja azokat 

és minden pillanatban 1 g katasztrófa bekövetkezését. 

jelentés szerint 
óra után elv 

foszlatta. Eddig ugyanis 

y 
A FÁRISI VEGYVIZSGA 
EREDMÉNYE 

é 

tárgyalásai 

(BUDAPEST.) A Magyar Táviratt 
Iroda jelenti: Neurath báró német bi- 

szas megbeszélést folytatott Kánya 
Kálmán külügyminiszterel. A tanács- 
kozások befejezése után Kánya kije- 
lentette az ujságirók előtt, hogy két 
órás eszmecserét folytatott a birodalmi 
külügyminiszerrel és megtárgyalták az 
összes időszerü külpolitikai kérdése- 

hivtak. A kiadott orvosi jelentés nem ből három az aggodalmakat hogy Titulescu állapota reményteler. 

Reggel G órakor érkezett telefon 
Titulescu kevéssel 5 

e eszméletét, amely az utolsó reményeket is szét- 
Titulescu megőrizte teljes szellemi öntudatát. 

Jelentettük, hogy Titulescu véré. 
- Köszönetnyilvánhás, Hátás kö- szöneteme ezuton fejezem ki mind. azoknak, kik szeretett feleségem te- metésén részt vettek. Horvát László 
- MÁRIA ROMÁN ANYAKIRÁLY NŐ JUGOSZLÁVIÁBAN. Mária román 

vasárnap érkezett meg 
rodalmi külügynéniszter tegnap hosz- 

iescu elvesztetle eszméletét 
és minden pillanatban 

lehet halálát 
9y Tiulescu vérében tIsmereflen 

be a 

mondás előtt került bele. 
A Rador távirafi 

fél 12 óra után beszélhet. 

Kánya magyar külügyminiszter fontos 
Neurath néme:t 

külögyminiszterrel 
Kálmán tegnap este 
be a Népszövetség ülésére. 

Göbbels birodalmi progandaminisz- 

téren ünnepélyes fogadtatásban része- 
sitettéik a minisztert, aki kijelentette az 
ujságirók előtt, hogy nyolc nap mulva 
ujra Budapestre jön és néhány napot 

kef. Több tárgyalás a két külügymi- 
niszter között nem lesz, mert Kánya 

szándékszik eltölteni a magyar tővá- 
rosban. 

gyarmat 
(GENF.) (Reuter.) Tegnap 

Delbos francia és Beck lengyel külügy- 
miniszterek hosszásan tárgyaltak s 
bár a tárgyalásról hivatalos kőözle- 
ményt nem adtak ki, a beavatottak 
tudni vélik, hogy azok során elsősor- 
ban Lengyelország gyarmatügyéről 
van szó. Lengyelország ugyanis nyers- 
anyageltátás szempontiából szintén 
gyarmatrészeket követel és a követelé- 
seinek bejelentésére rövidesen sor e- 
rül. 

EDEN RÉSZT VESZ A GENFI 
TANÁCSKOZÁSOKON 

A betegségéből telgyógyult Eden 
tegnap repülőgépen Párisba utazott 
és ott Blum miniszterelnökkel hosz- 
szabb tárgyalást folytatott. Majd 

Lengyelors ás Genfben bejelenti 

délután együtt indultak Genfbe, ahol ma Eden 
a Népszövetség ülésén elnökölni fog. 

utolsó két napon igen élénk tevékeny- lséget fejtett ki és 
fontos beseélgetéseket 
Franciaország, 

képviselőivel. Tegnap délután Avenol népszövetségi főtitkár látta 
vendégül, A megállapodás 
gyüléten Krofka csehszlovák külügy- 
miniszter, mint a kisantanttanács s80- ros elmöke fog felszólalni. 
kisantant állam képviselői különben ál- landó jellegü tanácskozást fognak tar- 
tani a 98-ik 

igényeit 

ANTONESCU TARGYALÁSAI 
Antonescu román külügyminiszter az 

Romániát érdeklő 
folytatott le 

a Szovjetunió, Len- 
gyelország, Ausztria és Törökország 

vacsorán 

szerint a 

A három 

ülésszak tartama alatt. 

Agyba.főbe verte 

nem adta át 
(CLUJ.) Parázs botrány játszó- 

dott le szombaton este a posta mö. 
gött Jáve Consiliul Nationa] ucca- han. Egy 28-30 év körüli férfi az becán agyba-főbe vert egy 19 éves 

fiatal emkert, aki hangos kiabálás- 
sal hivott segitséget. A közelben tar- tózkodó D. Zs. az ütlegelő kezéből 
ki akarta szabaditani a fiatal fiu, 

a 

fordult, akit 

A szolgájatos rendőr aztán meg őröknek kellett lesegiteni a kocsiból fékezte a verekedőt. Kilerült, hogy 

a korcsmáros asu. hancot, mert kártyaadósság 

a verekedő Neagu Georghe, a Con- 

vendéglőben kártyázott, 

21-est. A hadiárva 
elvesztette sőt adósságot is csinált 
mire a korcsmáros az 
ben le akarta venni 
ezt nem engedte s ebből keletkezet- a verekedés, amelynek során a ven 
déglős D. Zs.t is sulyosan megsebe. 
sitette, 

felében 
a kabátját 

még pedig 
ajátókot: 2 

minden pénzét 

leghazárdabb ká 

adósság fejé 
kabátját. A fiv 

Posta hátamögött. Kezd. este 9-kor. T 

vegyvizsgáló-intézetnek 
is küldöttek a betegség okának pon- 
tos megvizsgálására. Vasárnap este 

párisi jelentés, amely 
szerint Titulescu vérében olyan s 
meretlen mérges anyag van, amely rendőra ; már jóval a miniszterségről való le. , CLUJ) A rendőrautó ismeret 

előtt 10 órakor telefonon felhivta ? 

elutazott Genf- 

ter Athénbe utaztában tegnap Buda- 
pestre érkezett. A Mátyásfökdi repülő- 

foglalás alól. 

s0r. Naponta 3-4 pár birkó 

tet vétetett fel s me 
tését a vendéglős ellen 
hogy a verekedő korcsmáros ha 
ségében, mint a fentiekből kid rl 
hazárd kártyajáték folyt, ez 
hivjuk fel a hatóságok 
hogy a hazárd kártyaját 
natkozó törvény alapján 
el Neagu ellen. 

SZABADLABRA HELYEZTE Az 

LAGOS OKOZOJAT 

katasztrótája miatt a sendőrség 
tartóztatta Negrea Petru 19 

villát, ahol Titulescu betegen fek. ő volt az cka a szerencsétlenság elő. szik, azonban kapcsolást mem kapott idézésének. Az ma dél. mivel a villával telefonon csak délj előtt azonban dr. Novea ügyvéd ké 

csiet. 
- 

(STOCKHOLM.) Vasárnap tartonták 
lasztásokat, amelyek a következő 
eredményt hozták: Szociáldemokrata- 

a néppárt-szabadelvüek közös cso. 
portja 27. A baloldali pártok összesen 
80 mandátumot hóditottak el a jobb- 
oldaliaktól, ugyhogy számitani 
egy szociáldemokrata kormányra 

TÉK DUFEK KÁLMAN 
FESTŐT 

(CLUJ. A törvényszék I. szekció- ja ma targyalta ; . huzódó bünpert, amelynek vádlottja Dufek Kálmán kelmefestő. Annak idején Tiron Silvia, az Operaház is mert énekesnője, egy bundát adott oda Dufek Kálmánnak festés és ki javitás végett. A festés nem sike rült, mire a szinésznő 12 ezer lej kár. téritésre perelte Dufeket. Végül is. kiegyeztek abban, hogy az összeget, valamint az ügyvédi költségeket rá- táblázzák Dufeknek Str. Mico 10. sz. alatti házára. Kevés idő mulva a kelmefestő el akarta adni házát és ügyvédje utján kérte Tiron Silviát, hogy oldja fel a házat a biztosítási 
Az kijelentette, hogy abban az esetben, ha kifizetik az összeget, hajlandó feloldani a betáb- lázást A dolog ezzel annyiban is ma. radt, mig nem váratlan fordulat tör- tént. Egy alkalommal, amikor a szi- nésznő ügyvédje felment a telek- könyvhöz, meglepetve látta, 

ennek az ügynek doszárjában Tíron 
hogy 

siliul National . szám alatti kis. Silviának egy olyan irása fekszik, korcsma tulajdonosa, A tulajdonos amely szerint a házat feloldja a biz. Hariel Vasile 19 éves hadiárvával a tositátsi foglalás alól Az ügy bünvá- 
di utra terelődött, amennyiben Tiron 
Silvia feljelentést tett az ügyészsé. 
gen okirathamisitás miatt. A tör- 
vényszék ma a kelmefestőt 2 hónapi 
fogházra és 200 lej 
itélte. 

pénzbütetésr? 

D. Zs. sérüléseiről orvosi látlele:[ 

üGYÉSZSEG A RENDŐR-AUT 

csist, akit azzal gyanusitottak, é 

résére szabadlábra helyezte a ko 

A SZOCIALDEMOKRATAK NAGY GYŐZELME SVEDORSZAGBAN 

meg Svédországban a képviselővá- 

párt 118, szociálisták 6, kommunisták 
ő, konzervativok 4, parasztpárt 86, 

lehet , 

KÉT HONAPI FOGHAZRA TEL 
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